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Tegnap este az operaházi ün­
nepélyes megnyitóval kezdő­
dött meg az ifjúság egysége­
sítő kongresszusa. Munkás, pa­
raszt és értelmiségi fiatalok 
legjobb képviselői vesznek részt 
ezen a kongresszuson, amely 
megteremti a Párt ifjúsági 
szervezetét, a Dolgozó Ifjúság 
Szövetségét. Régen, hosszú hó­
napok óta készül erre a napra 
ifjúságunk. A rétegszervezetek 
megerősítésével, új, eddig szer­
vezeten kívül álló fiatal fiúk és 
leányok bevonásával az ifjúsá­
gi szervezetekbe, de elsősorban 
a termelés frontján indítottak 
harcot fiataljaink minél na­
gyobb eredmények eléréséért, 
az egységesítő kongresszus si­
keréért A mai napon száz- és 
Százezer dolgozó figyeli ország­
szerte, hogyan születik meg az 
új, egységes ifjúsági szervezet, 
a DISZ. A mai napon Budapest 
felé fordul a magyar dolgozó 
nép figyelme, de a világ összes 
haladó fiataljainak, dolgozói­
nak figyelme is. A Szovjetunió 
hős lenini Komszomol-küldöt- 
íeivel az élen sok ország fiatal­
jainak képviselői is eljöttek a 
DISZ alakuló kongresszusára,

A hosszú előkészítő munka 
jután megalakul a DISZ, amely 
folytatója lesz a sok harcon, ne­
hézségen keresztül hősiesen 
küzdő Kommunista Ifjúsági 
Szövetségnek. A KISZ hűséges 
segítőtársa volt a Pártnak. So­
raiból nevelődtek ki az új erős, 
forradalmi káderek, akik szem­
be szállva a Horthy-reakció vé­
rengzésével, munkásnyúzásá- 
yal, bátran kiálltak a dolgozó 
nép igazáért. A Párt mindig 
bizton számíthatott a fiatalok­
ra harcaiban. Semmi áldozatot, 
még életüket sem kímélve áll­
tak ki az igaz ügyért. A mai 
fiatalok nem felejtik Ságvári, 
Löwi, Killián elvtársak hősies­
ségét. Sziklaszilárdan tömörül­
nek a Párt, Rákosi elvtárs mö­
gé és az ő vezetésével harcol­
nak a boldogabb, jobb életért.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
megalakulása ledönti az ifjúság 
rétegei között mesterségesen 
fenntartott válaszfalakat. A 
munkásifjúság vezetésével a 
dolgozó paraszt- és értelmiségi 
fiatalok szorosan felzárkóznak 
a Párt mögé. Nagy veresége ez 
népünk ellenségeinek, a fekete 
reakciónak, jobboldali szo­
ciáldemokratáknak, békénk el­
lenségeinek. A magyar ifjúság 
nem akar többé a tőkések, 
földbirtokosok rabja lenni s 
ezért teremti meg egységes, 
kommunista szellemben veze­
tett szervezetét. Nagy felada­
tok állnak az új szervezet 
előtt. Sok harcra van még 
szükség a nemtörődömség, tu­
nyaság, a lazaságok leküzdésé­
re. A harc egyre jobban élese­
dik, több követelményt kíván 
minden ifjútól, de minden dol­
gozótól is. Hol nyíltan, hol bur­
koltan támad az ellenség, meg 
akarja akadályozni eddigi ered­
ményeink tovabbfeUesztését.

Az ellenség elleni harcban, az 
építés küzdelmeiben tömörül­
nek a fiatalok a Párt köré. A 
Párt vezetésével meg tudunk 
birkózni minden előttünk álló 
nehézséggel, le tudjuk küzdeni 
azokat.

Példaképünk a hős lenini 
Komszomol, a szovjet ifjúság. 
A szovjet fiatalok szorosan a 
Párt köré tömörülve kapcso­
lódtak be a szocializmus győ­
zelméért és most a kommuniz­
musért folytatott harcba. Aktí­
van kivették részüket a forra­
dalomtól az intervenció elleni 
harcból, az építés éveiben a 
munka frontján is derekasan 
megállták helyüket. A fasiz­
must megsemmisítő Szovjet 
Hadsereg hős katonái között 
ott meneteltek a komszomol- 
cok is és küzdöttek, áldozták éle­
tüket országunk felszabadítá­
sáért. Az ő útjukon, példájukat 
követve haladunk mi is előre.

A magyar ifjúság ezen a 
kongresszuson fogadalmat tesz, 
hogy minden erejével, kemé­
nyen helyt áll a termelés front­
ján. A mi ifjúságunk is a ter­
melés . roham csapata lesz. — 
Iiajdú-Bihar dolgozó fiataljai 
az egységesítő kongresszusra 
tett felajánlásaikat teljesítet­
ték, sőt nem egy üzemben túl 
is teljesítették. Vállalták, hogy 
fokozzák teljesítményüket, 
csökkentik a selejtet, önköltsé­
get s minden erejükkel a terv 
teljesítésére törekszenek. A 
termelékenység fokozása, ez 
most a döntő kérdés. Fiatal­
jaink megkezdték a harcot és 
a Párt vezetésével sikerre is 
viszik. A Központi Vezetőség 
ülésén Gerő' elvtárs által felso­
rolt hiányosságok kiküszöbölé­
sére megindult a harc. A fiata­
loknak is ki kell venni részü­
ket a bércsalók, normalazítók, 
a klerikális reakció, a jobb­
oldali szociáldemokraták elleni 
küzdelemből.

A munkásfiatalok az üze­
mekben harcolnak a több- és 
jobb termelésért, és az ellenség 
mesterkedései ellen. A dolgozó 
parasztfiatalok a falusi osztály­
harcból veszik ki részüket a 
Párt oldalán. Megkezdődtek az 
aratásra, cséplésre való készü­
lődések. A kulákok nem nézik 
tétlenül, hogy a dolgozó nép az 
eddigieknél gazdagabb termés 
betakarításához lát hozzá, ha­
nem minden eszközzel igyek­
szenek megakadályozni a beta­
karítás sikerét. A kulákok elle­
ni harcból a fiatalok is kive­
szik részüket és leleplezik aljas 
mesterkedésüket.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsé­
ge előtt tehát pagy feladatok 
állnak. A fiatalságnak az elkö­
vetkező időben még jobban ki 
kell vennie részét az új társa­
dalom felépítéséért folytatott 
küzdelemből. A DISZ-nek har­
cos, szilárd szervezetnek kell 
lennie, a Párt hűséges segítő­
társának. A Párt és Rákosi elv­
társ irányításával meg fogja ol­
dani feladatát, ÍK-

1 Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének levele a Dolgozó 

Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusához
Kedves elvtársak ! Ifjú Bará­

taink !
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége forró szere­
tettel üdvözli a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége alakuló kongresszusát 
Ez a kongresszus fontos állomás 
a magyar Ifjúság fejlődésében. 
Alig több, mint öt év telt el az­
óta, hogy a nagy Szovjetunió di­
csőséges hadserege felszabadította 
népünket a fasiszta rabság alól, 
megnyitotta hazánk szocialista 
fejlődésének útját. A magyar if­
júság ma szabad ország Ifjú nem­
zedékeként él és ragyogó jövő elé 
tekint. Minden hazáját szereid 
ifjú előtt, aki tanulni akar és 
részt akar venni a szocializmus 
építésében, megnyílt a munka a 
művelődés, a felemelkedés útja. 
Népünk máris számtalan fiatal él­
munkással, sztahánovistával, sőt 
Kossuth-díjassal büszkélkedhet.

Egyre nő a száma a munkás- 
osztály és a dolgozó parasztság- 
soraiból kiemelkedett, fiatal te­
hetséges szakembereknek, állami, 
gazdasági, kulturális vezetőknek, 
honvédségünk tisztjeinek. Ha­
zánkban valóra válnak a fiatalok 
legmerészebb álmai.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
hatalmas, új erőforrás lesz, amely 
meggyorsítja országunk szocia­
lista fejlődését. A magyar ifjúság 
hatalmas többsége felismerte ezt 
és pártunk felhívása nyomán az 
egész országban: gyárakban és 
falvakban, egyetemeken és isko­
lákban, fokozott munkával és lel­
kesedéssel készült a Dolgozó Ifjú­
ság Szövetségének megalakításá­
ra. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
alakuló kongresszusát azért öröm­
mel üdvözli egész dolgozó népünk.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségé­
nek megalakulása lehetővé teszi, 
hogy a magyar ifjúság a Komszo­
mol dicső példájához hasonlóan 
szorosan a Párt mögött felsora­
kozva, betöltse hivatását a szocia­
lizmus építésében: minden terüle­
ten a Párt legjobb segítője, a szo­
cializmus építésének rohamcsa­

pata legyen. A Dolgozó Ifjúság 
Szövetségének megtisztelő hivatá­
sa, hogy erre a feladatra felkészít­
se a magyar ifjúságot, ezért a

•Szövetség vezetőinek meg kell 
izívlelniök Lenin tanításait: „Az 
ifjúság feladatait általában a 
kommunista Ifjúsági Szövetségek 
is mindenféle más ifjúsági szerve­
iét feladatát, különösképen egyet- 
.en szóval lehetne kifejezni: ta­
nulni.”

Dolgozó népünk elsősorban azt 
/árja az Ifjúsági Szövetségtől, 
,iogy hazafisáft’-a, lelkiismeretes 
munkára, szorgalmas tanulásra és 
fegyelemre nevelje a fiatalokat, 
elvhti, az új iránt fogékony, mü­
veit, bátor embereket neveljen. 
Olyan ifjúságot neve.jen a Dolgo­
zó Ifjúság Szövetsége, amely szív- 
vel-lélekkei erősíti Népköztársasá­
gunk hatalmát — szocialista fej­
ődésünk meggyorsítása, hazánk 
felvirágoztatása érdekében.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségé­
nek megtisztelő feladata, hogy 
Petőfi ifjúsága, az 1919-es prole­
tár forradalom hős Ifjúmunkás 
harcosai s a fasiszta elnyomással 
szemben dicső harcukat ví vó Kom­
munista Ifjúsági Szövetség hős 
hagyományainak szellemében erő­
sítse az ifjúságban drága hazánk, 
a Magyar Népköztársaság iránti 
szeretetet. A Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége nevelje a magyar if­
júságot a kommunizmust építő el­
ső szocialista ország, a dicsőséges 
Szovjetunió iránti hűségre, a hala­
dó emberiség, a világ munkás- 
mozgalmának bölcs vezetője, a 
nagy Sztálin iránti forró szeretet- 
re. Nevelje a magyar Ifjúságot 
kemény helytállásra, a népek és 
nemzetünk életére törő imperialis­
ta, háborús gyujtogatókkal és la­
kájaikkal szemben, a nemzetközi 
békefrontnak reánk eső szakaszá­
nak lankadatlan erősítésére. Te­
kintse minden magyar ifjú hazánk 
és a béke védelmében teljesítendő 
fegyveres szolgálatot szent köte­
lességének.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
csak úgy tud megfelelni a reá 
háruló feladatoknak, ha a Szö­
vetséget a magyar ifjúság dön­
tő többségét magában foglaló' 
széles tömegszervezetté fejleszti, 
következetes harcot vív a nép­
ellenes nevelés maradványai és 
a klerikális reakció sötét befo­
lyása ellen.

Soha ne felejtsétek el, hogy 
az Ifjúsági Szövetség a munkás- 
és dolgozó parasztifjúság egysé­
gén nyugszik, melyet a munkás­
fiatalság vezet. Ápoljátok és erő­
sítsétek a munkás és dolgozó 
parasztifjúság egységét.

Véssétek mélyen emlékezete­
tekbe, hogy az Ifjúsági Szövet­
ség sikeres munkájának' a reá 
háruló feladatok eredményes 
végrehajtásának legfőbb záloga 
a Szövetségen belül a Párt ve­
zetésének biztosítása, a marxi­
lenini tanítások következetes al­
kalmazása. Tömöritsétek az if­
júság széles tömegeit szorosan 
a Párt köré, tanítsatok az ifjú­
ságot a Párt iránti rendíthetet­
len hűségre és odaadásra, nevel­
jétek az ifjúságot a Párt legál­
dozatkészebb, leglelkesebb segí­
tőjévé' az ifjúság legjobbjait pe­
dig párttagokká. Az Ifjúsági 
Szövetség vezetői és tagjai soha 
ne tévesszék szem elől Sztálin 
elvtárs tanítását: „Forradalmunk 
ereje abban van, hogy nálunk 
nincs szakadék régi és új nem­
zedék között. Mi azért győzünk, 
mert a régi és az új gárda ná­
lunk együtt halad, egységes 
frontban, egy csatasorban a bel­
ső és a külső ellenséggel szem­
ben.”

Kedves Elvtársak! Ifjú Ba­
rátaink! A Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége meg 
van győződve arról, hogy a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége egyesíti 
a magyar ifjúságot a szocializ­
mus ügye, hazánk iránti forró 
szeretet és odaadás, a Szovjet­
úr ió iránti Hűség szellemében.

Magyar ifjak, magyar lányoki 
Ti vagytok Pártunk s egész dol­
gozó népünk reménysége, akik 
végső győzelemre viszitek ha­
zánkban a munkásosztály sok 
csatában diadalmaskodó mártí­
rok vérével pirosra festett szent 
zászlaját

Éljenek a szocializmus építé­
sében, termelésben és tanulás­
ban példamutatóan élenjáró lt­
jaink és leányaink!

Éljen a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségének első kongresszusa!

Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége

Forró szerelellei, viliim lelkesedéssel fogadták 
a magyar fiatalok a Komszomol küldötteit

Pénteken már a kora reggeli 
órákban a ferihegyi repülőtéren 
sokezer úttörő, ifjúmunkás, ipa­
rostanuló, diák és diáklány lelke­
sedéstől kipirult arccal és csillo- 
,gó szemmel, énekszóval az ajku­
kon várták a Komszomol küldöt­
teit. A repülőtér homlokzatát 
magyar és szovjet címer díszí­
tette s hatalmas felirat hirdette: 
„Forró szeretettel üdvözöljük pél­
daképünk, a lenini-sztálini Kom­
szomol küldötteit”. A Komszomol 
küldötteinek fogadására a repü­
lőtéren megjelentek: Kiszeljov, a 
Szovjetunió nagykövete, Szmir- 
nov, a szovjet nagykövetség taná­
csosa, Fodor Zoltán elvtárs, az 
MDP külügyi osztályának vezető­
je, Szűcs Lajos, a MIN SZ elnöke, 
Hollós Ervin, a MINSZ főtitkára, 
Kádas István, a MINSZ főtitkár­

helyettese, Bért Williams, a 
DÍVSZ titkára s a kongresszusra 
már megérkezett küldföldi küldöt­
tek.

Amikor a repülőgép megérke­
zett, a zenekar a szovjet és a 
magyar Himnuszt játszotta. Egy­
másután léptek ki a gépből a kül­
döttség tagjai Fjodcrova, a Kom­
szomol közpc'nti bizottságának 
titkára, a küldöttség vezetője, 
Poznyák és Rumjancov delegátu­
sok. Szűcs Lajos a következő sza­
vakkal üdvözölte őket:

— Drága Elvtársak ! Határta­
lan örömmel és szeretettel kö­
szöntünk Benneteket országunk­
ban.

Soha nem feledjük el, hogy 
szovjet emberek nyitották 
meg számunkra a boldog', sza­

bad életet,

a felemelkedés útját, amelyen ma 
Pártunk vezetésével népünk mil­
liói menetelnek. Ifjúságunk élete 
fordulóponthoz érkezett. Kon­
gresszusunkon hozzák létre új, 
egységes, forradalmi szervezetün­
ket, amely

a lenini-sztálini Komszomol- 
hoz, a Ti dicső szervezetetek­

hez lesz hasonló.
Uj szervezetünk létrehozásához is 
a Ti dicső harcaitokból merítünk 
erőt és lelkesedést, tőletek tanul­
tuk meg, hogy erőnk kiapadha­
tatlan forrása a Párt, a Párt ve­
zetése. Ez a biztosítéka és záloga 
boldog, derűs jövőnknek, alkotó­
munkánknak. A T; példátokból ta­
nultuk meg, hogy derűs jövőjét, 
szabadságát és hazáját az ifjúság­
nak hogyan kell védeni.

— Uj szervezetünk megalakulás

J'
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«inak ünnepén forró szeretettel 
üdvözlünk Benneteket, mint ifjú 
Ságunk dicső példaképét. A te­
remtő béke legszilárdabb, legha­
talmasabb, leghősibb Ifjú seregét 
fiijen a nagy szovjet nép Ifjúsága 
és a magyar ifjúság örök és meg­
bonthatatlan barátsága ! Éljen If­
júságunk példaképe, a sztálini 
korszak dicső nemzedéke, a lenini- 
sztálini Komszcifiol !

Hosszú perceken át zúgott a ki­
áltás: „Éljen a Komszomol ! Pél­
daképünk a Komszomol 1”

Az üdvözlőszavaké a Komszo­
mol küldöttségének vezetője, Fjo- 
dorova válaszolt.

—• Kedves Eivtársak és Bará­
taink ! — mondotta.

— Engedjétek meg, hogy a 
Komszomol központi bizott­
ságának megbízásából a kom- 
szomolisták és az egész szov­
jet ifjúság forró, szívélyes 
üdvözletét adjam át Nektek. 

Engedjétek meg, hogy megkö­
szönjem ezt „ baráti fogadtatást

és úgy- tekintsem, mint a Szov­
jetunió, a Bolsevik jrárt és a nagy 
Sztálin iránti szeretetnek meg­
nyilvánulását.

— A Komszomol és az egész 
szovjet Ifjúság fonó üdvözletét 
küldi Nektek és .ajtatok kérész 
tül az egész magyar ifjúságnak 
abból a nagy alkalomból, hogy 
összeül az egységes magyar ifjú­
sági szervezet első kongresszusa. 
Éljen a szovje*" és magyar ifjúság 
törhetetlen, örök barátsága! Él­
jen a világ ifjúságának legna­
gyobb és legjobb barátja és taní­
tója, a nagy Sztálin !

Hatalmas erővel zúgott fel a 
kiáltás valamennyi magyar fiatal 
ajkán: „Éljen Sztálin”, majd oro­
szul: „Da zdrasztvujet Sztálin !”, 
s szűnni nem akaró lelkesedéssel 
kiáltották: „Sztálin-Rákosi !”
Azok a fiatalok, akik az előcsar­
nok lépcsőin és eme.etén álltait, 
vlrágesövel árasztották el a Kom­
szomol küldötteit.

A Szabaclságszohor megkoszorúzása
A DISZ I. kongresszusára ér. 

kező küldöttségek péntek dél 
ben megkoszorúzták a Gellért­
hegyi szovjet hősi emlékművet. 
Az emlékmű körül a honvédség, 
az államvédelmi hatóság és a 
MINSZ tagjai álltak díszőrsé­
get. Az ünnepségen a Magyar 
Dolgozók Pártja nevében Fodor 
Zoltán elv társ- a Párt nemzet­
közi kapcsolatok osztályának ve­
zetője, a Népköztársaság Elnöki 
.Tanácsának nevében Nagy Dá­
niel alelnölt és Szabó Piroska 
titkár, a kormány nevében Szó­
bele András elvtárs, külkereske­
delmi miniszter jelent meg. A 
néphadsereget Révész Géza al­
tábornagy és Janza Károly ve­
zérőrnagy képviselte. A Gellért­
hegyen a szovjet hősök emlék­
művén a magyar és a szovjet 
Himnusz elhangzása után az el­
ső koszorút a Magyar Ifjúság 
Népi Szövetségének elnöksége

nevében Szűcs Lajos, Hollós Er_ 
vin s Gosztonyi János helyezték 
el. Utána a lenini-Komszomol 
küldöttei Zinajda Fjedorova- 
Poznyak és Bumjancev helyez­
tek koszorút az emlékműre. A 
Demokratikus Ifjúsági Világszö­
vetség titkársága nevében Bert 
Williams, a Nemzetközi Diák- 
szövetség titkársága nevében Gi- 
ovani Berlinguer és U-Tun- 
Shein helyezett el koszorút.

Utánuk sorra helyezték el ko­
szorúikat a külföldi ifjúság, 
majd az üzemek ifjúságának és 
a dolgozó parasztifjúságnak kül­
döttei is.

Eentíeiet a lariéháMás Metszi vápáséra! és 
másodnövényeh termeléséről

Szántóföldi növényeink tér 
mésátlagának állandó emelése 
feltétlenül szükségessé teszi a 
tarlóhántás időbeni és jó el­
végzését, amelyet most a föld­
művelésügyi miniszter rende­
leté kötelezővé tesz. A rende- 
lef értelmében minden mező- 
gazdasági ingatlan művelője 
földterületén közvetlenül az 
őszi vagy tavaszi kalászosok, 
hüvelyes takarmány, olajos 
magvú, vagy bármely más nö­
vény betakarítása után köteles 
elvégezni a tarlóhántást, utána 
a talajt boronálni, simítózni, 
vagy hengerelni.

A rendelet értelmében a tar­
lóhántást a termelt növény le- 
aratása után

állami gazdaságokban tíz 
napon belül, termelőszövet­
kezeti csoportoknál {ter­
melőszövetkezeteknél) 14 
napon belül, az egyénileg 
termelő gazdálkodóknál pe­
dig az aratástól számított 
18 napon beiül kötelesek 

befejezni.
Az a termelő, aki a tarlóhán­
táshoz szükséges igaerővel vagy 
művelőeszközzel nem rendelke­
zik, a munka elvégzését gépál­
lomás útján biztosítsa.

A földművelésügyi minisz­
ternek a másodnövények ter­
mesztéséről kiadott rendeletc 
előírja, hogy az 1950. évben le. 
aratásra kerülő fönövónyek te­
rületének megyénként megha­

tározott hányadán másodnövé. 
nyeltet (köles, kukorica, csala- 
mád, csillagfürt, muhar, stb.) 
kel! termelni. A másodterme­
lés esetében közvetlenül a be­
takarítás után a talajt a tarló­
hántás helyett 8—10 cm. mé. 
lyen kell megszántani és a ve­
tést haladéktalanul, de legké­
sőbb július 15-ig el kell vé­
gezni.

A rendelet végrehajtását és a 
másodnövények termelési elő. 
irányzatának teljesítését a me­
gyei tanács végrehajtó bizott­
sága irányítja, ellenőrzi és gon­
doskodik a másodnövények hi. 
ányzó vetőmagszükségíeténck 
biztosításáról.

AZ ÉLENJÁRÓ KOLHOZ UJJA

Délután az Operaházban ün­
nepélyesen nyitották meg a 
DISZ kongresszusát. Az Opera­
házban megtartott ünnepéllyel 
lapunk holnapi számában fog­
lalkozunk.

Tegnap este as ifjúság 
Debrecenben is ünnepeli

Kilenc óra már elmúlt.
4 termékeny eső szinte ütemesen 

Ven az ablakokat, de lent az utca 
meg népes a lelkes fiataloktól, akik 
al‘g egy órával ezelőtt színpompás 
menetben, lobogó fáklyák fényénél 
vonultak el a Vörös Hadsereg út­
ján, hogy megkoszorúzzák Debre­
cen felszabadításáért vívott harcok 
során elesett szovjet hősök emlék­
műveit, melyet soha el nem múló há­
lája és kegyelete jeléül emelt Deb­
recen do'gozó népe.

A Tóthfalussy-térről indult el a 
menet. Ott elől, a Csapó utca sar­
kán a vörösnyakkendős úttörők so 
lakoztak, mögöttük az üzemek 
SZlT-esei. A vagongyáriak az elsők. 
Az ,,élüzem-jelvény’ és a kongresz- 
szusi felajánlások túlteljesítése biz­
tosította részükre e megtisztelő ki­
tüntetést Egy egész „zászlóerdő” a 

. vagongyáriak felvonulása. Kivonul­
tak barna egyenruhájukban a tex­
tilgyári ifjúmunkások is, odébb a 
Táncsics cipőgyár, a Magasépítési 
NV fiataljai, a honvédség, — köz­
tük a sportszakasz is, — a rendőr­
ség, mellettük aíz Államvédelmi Ha­
tóság fiataljai, a kék formaruhában, 
fegyelmezett sorokat alkotó s vala­
mennyien fáklyákat lobogtató test­
vérképzősök, a diákszövetség tagjaj, 
Debrecen több, mint hatezer fiatal-

Gyönyörű látványt nyújt a Vörös 
Hadsereg-útja. Az útszegélyen ez­
rek és ezrek figyelik a felvonulást, 
az úttesten pedig fáklyák vörös fé­
nyénél hömpölyög városunk ifjú­
sága. Az egyik csoport a békét él­
teti, a másik felel rá:

„Éljen Sztálin, éljen Rákosi!'’
Azokat éltetik a fiatalok, akiknek 

heve egyenlő a tartós békével s 
akiknek neve biztosíték arra, hogy 
nem viszik többé igazságtalan há­
borúba a magyar fiatalokat.

A kiállás lassan betölti az egész 
utcát. Átveszik a lobbi csoportok is. 
Éltetik a Komszomolt, maid élien-

zik a most alakuló DISZ-t.
A menet közben elér a Petőfi tér­

re, olt, majd a Kossuth-utcai szov­
jet em.ékmü előtt rövid koszorúzást 
ünnepség. „ígérjük nektek hős 
komszomolcok, — fogadja a hon­
védség egyik tagja az emlékmű 
»olt — méltók leszünk hozzátok.

Visszafelé is leírhatatlan a lelkese­
dés, a jó kedven, vígságon a nagy 
cseppekben hulló eső sem ront. Sőt!

Még boldogok is vagyunk, 
hogy esik — mondja mellettünk 
Korcsmáros Éva elvtársnő, az Al­
földi Nyomda NV dolgozója, — mert 
kell az eső, hadd arasson olyan ter- 
mést parasztságunk, amire a felsza­
badulás pia még nem volt példa.

cs mikor az Alföldi palota előtti 
szovjet emlékmű előtt felhangzanak 
a kedves sorok: „Szövetségbe forrt 
szabad köztársaságok, a nagy 
Oroszország kovácsolta frigy..?” 
a szovjet himnusz hangjai, akkor 
már együtt énekel a zenekarral a te­
ret zsúfolásig betöltő ifjúság. A 
magyar himnusz következik és utá­
na elementáris erővel feltör a fia- 
tatokból isimét és ismét:

.Sztálin—Rákosi, Sztálin—Ráko­
sii" Percekig éltetik vezetőinket és 
tanítóinkat, majd a szavalat és Zsí­
ros Lajos elvtárs, SZÍT titkár rövid 
beszéde után meghajolnak a vörös 
és nemzeti zászlók és a fiatalok, 
előbb a SZÍT, majd az Államvédelmi 
Hatóság és végül a kis vörősnyak- 
kendős úttörők koszorúját helyezik 
el a szovjet emlékművön.

Es az Internacionálé után még 
hosszú időn át együtt maradnak a 
fiatalok. Minduntalan feltör egy-egy 
éljenzés, egy-egy hurrázás, mely 
kifejezi a megalakuló DISZ leendő 
tagjainak lelkes hangulatát.

Aztán elhalkul a tér, az eső is el­
áll. Csendes lesz utca is. A fiatalok 
frissen, kipihenve akarják meghall­
gatni ma délután a rádióban Rákosi 

.elvtárs beszédét

Kilenc egyéni gazdaságból alakult 
meg több mint 25 évvel ezelőtt a 
vologdai körzetben a „Vörös Októ. 
ber'-kolhoz. Sem éghajlati, sem to 
lajviszonyai miatt nem volt túlsá­
gosan kedvező helyzetben. Talaja 
füves, szikes, sok helyen agyagos. A 
növények fejlődési időszaka — 
évente átlag 150—110 nap.

. A TUDOMÁNY 
SEGÍTSÉGÉVEL

Ma a kolhoznak 3600 hold földje 
van és ehhez 132 parasztcsalád. A 
gazdaság főágazata a földművelés. 
Mindig nagy gondot fordítanak ar­
ra, hogy az ugart megtisztítsák a 
gaztól. Addig, amíg nem vezették 
be a helyesen alkalmazott füves- 
vetésforgót., a termés nem haladta 
meg a holdankénti 5—6 mázsát. De 
1940-ben az első füves-vetésforgó 
után a közepes terméshozam elérte 
a 9 métermázsát. A második vetés 
után, 1949-ben már holdanként 14— 
15 mázsára emelkedett. A füves- 
vetésforgó bevezetése előtt inkább 
zabot és árpát vetettek, most túl­
nyomórészt búzát és rozsot.

A kolhoz másik nagy termelési 
ágazata az állattenyésztés. Helyi 
fajtájú szarvasmarhát, juhot, disz­
nót, szárnyast, házi nyálat tenyész. 
tenek, de van vadas kertjük is, ahol 
ezüst rókákat nevelnek. Méhészetük 
is egyre nagyobb kiterjedésű.

A kolhoznak több műhelye, fű­
résztelepe, vajgyára, két malma és 
gépesített téglagyára van.

KULTÚRA, JÓLÉT, 
LELKES MUNKA

A „Vörös Október“ kolhoz kultúr- 
házát" már 1947-ben felépítették, 
mindjárt a kolhoz üdülőházának 
építése után. Az üdülöház valóságos 
szanatórium, különféle osztályokkal. 
A kolhoztagok minden évben 15 na­
pot töltenek a szanatóriumban tel­
jesen ingyenesen.
. f- Mhoz oszthatatlan alapjában 
jelenleg 8 millió rubel van, ami azt 
jelenti, hogy minden egyes kolhoz­
családra 60 ezer rubel esik. A kol­
hoz tagjainak anyagi jóléte és álta­
lában életszínvonaluk olyan mér­
tékben nő, amilyen mértékben a 
közös gazdaság erősödik és fejlődik 
Valamennyiüknek annyi a juttatása, 
hogy bőségben élhetnek. V. N. Du- 
bovec kolhozparaszt családja pl. az 
1949-ben elért munkaegységek fejé­
ben 46 mázsa gabonát, 2.200 liter te­
jei, 147 kiló húst, 19 mázsa burgo­
nyát és főzelékfélét, valamint 4.500 
rubel készpénzt kapott. A kolhoz­
családok 2—3 szobás lakóházai min­

den kényelemmel fel vannak sze­
relve. Már nemcsak villany, vízve- 
zeték van ezekben a házakban, ha­
nem sokban központi füles is. Egy­
másután vezetik be a lakóházakba 
a telefont. "

A Párt és a kormány rendkívül 
nagyra becsülik a kolhozparasztság 
munkáját. A ..Vörös Okíóber"-kol­
hoz 15 tagja érdemelte ki a Szocia­
lista Munka Hőse címet. 19-en kap­
lak Lenin rendet és 40-en egyéb ki­

tüntetéseket. Ezenkívül a kolhozt 
11943 és 1949-ben kitüntették kiváló 
I terméseredményeiért.
! A kolhoz parasztjai — akiket a 
sztálini gondoskodás lelkesít — min­
den erejükkel azon vannak, hogy 
földjüket még termékenyebbé, ered­
ményeiket még sikeresebbé tegyék. 
Ezért minden eddiginél nagyobb len­
dülettel folytatják szocialista tnun­
kaversenyüket.

Könyvnap könyvei
A HtVAlAl PADKÁZÁSAI
— TÖRTÉNETEK A BÜROKRÁCIÁRÓL —

A címűi választott Hamlet-idézet 
világosan elárulja a kötet jellegét. 
Az első részben Jókai Rab Ráby-já- 
tól Mikszáth Kálmán. Eötvös Ká­
roly, Tolnai Lajos, Jókai Mór, Mó­
ricz Zsigmond és Karinthy Frigyes 
írásai az élő magyar irodalmi és 
társadalomkritikai hagyományt szó- 
laltaják meg. Regényrészleteken és 
többnyire humoros kis elbeszélése­
ken keresztül mutatják meg az írók 
az úri állo.mrendszer bükratikus 
sajátságait, azt, hogy milyen átha­
tolhatatlan válaszfalat igyekeztek 
építeni a nép és az állam között.

A szocializmus építésének és a 
tervgazdálkodás bevezetésének ko­
rában, amikor már a népé az ál­
lam, más jelleget, de talán még 
fontosabb szerepet kap a bürokra­
tizmus elleni küzdelem. Egyik köz-

(Révai)
ponti feladat, hogy az egyéni fele­
lősséget és az intézkedések rugal­
masságát megvédjük, a papírszagú 
bürokrácia merevségétől. A kötet 
második része erről az új korszak­
ról szól, Napjaink bürokrácia-elle­
nes küzdelmének ad hangot legjobb 
prózaírónk és humoristánk eleven 
írásain keresztül. Nagy Lajos, Ve­
res Péter, God a Gábor, Aczél Ta­
más, Kormos Páter, Gádor Béla és 
Máté György csattanó történeteken 
keresztül mutatnak rá arra, hogy 
nemtörődömség, de sokszor az el­
lenség tudatos működése nyilvánul 
meg a bürokratikus eljárásokban, 
melyek nagymértékben akadályoz­
zák a tervgazdálkodást, a szocialista 
munkaversenyt, az újító és szlahá- 
novista mozgalmat, a demokratukus 
kultúr forradalom elmélyítését.
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A pártépítés munkájának 
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A mi dii 
35-40 a

Nádudvar dönti 
proletár község, J 
Hortobágy mellei 
Igen jelentős rési 
terméketlen talaj 
thy-rend urai néni 
terméketlen szik | 
yal, hanem hosszúi 
tendőkön keresztül 
szágok ezreit éhezi 
pár, szik legelőkön!

Most a felszabac# 
Szovjetunió-adta l 
kel hasítottuk fel ! 
kön keresztül művi 
leteket, amit azelej 
Sándorok és Harts j 
lovai nem tudtak j 
A hároméves terv j 
a nádudvari dolgo] 
értették, hogy ők J 
és hogy a szovjet! 
tokból kikristályosl 
szerekkel nagyobf 
kényszeríthetik a 
őszén 170 taggal 
termelőszövetkezeti] 
alakítottak a náde 
zó parasztok.

A nagy nehézséi 
re is hatalmas ej 
két értek el ti 

portjaink dől 
A „Táncsics“ tel 

például 1500 kobra 
mozdított el, hogy í 
termésre kényszeríj 
tözéses rizst termel 
szerű munkának írj 
eredménye. Mind) 
féleségük gyönyört 
csoport búzája 35j 
lékkai jobbnak 
mint az egyénileg j 
raszioké. A cukor- 
utolsó szálig, idó| 
egyelve, lényegesei] 
teremni, mint az eg 
dálkodó parasztok^

A NŐK SEM HÚZ 
A MUNKÁI

Jelenleg termelő 
erősen készülődnél) 
ra. Legelőször is a 
alapos megszervezi 
tanak nagy gondolj 
den munkaerőt 1 
használni, ezArt a 
vállalták, hogy oki 
fognak. Azt monfl 
szovjet nők a Nal 
Háborúban ott segj 
fiáknak, ahol éppij 
volt, akkor

most ők is ki tud 
részüket az ara 

cséplésbj
Ha a kuliknak a 1 
előtt kijártak a fő 
férjeiknek segítsen 
akkor csak mindeil 
kereszt volt az övéi 
mennyivel inkába 
most, amikor mind 
takarított búza az 

A termelőcsoporl 
dásnál mutatkoztál 
gok, azonban a gél 
nácsülésén megáj 
gépállomással, hogj 
tókkal segítségük! { 

A „Vörös Csili) 
úgy tervezi, hogy 

az aratást július) 
munkanap alatt 

befejezi
A hordást július 2(1 
kanap alatt, a cséjl 
tus 4-ig, 8 munj 
akarják elvégezni, 
már előre kidolgoz] 
denki megkapta a 
tát
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A nádudvari “Iáncsics“ TSZCS búzája 
S&—40 százalékkal jobbnak mutatkozik9 

mint az egyénileg gazdálkodóké
Nádudvar döntően agrár­

proletár község. A határa a 
Hortobágy mellett húzódik. 
Igen jelentős részben szikes, 
terméketlen talaj volt. A Hor- 
thy-rend urai nem törődtek a 
terméketlen szik megjavításá­
val, hanem hosszú-hosszú esz­
tendőkön keresztül csak a jó­
szágok ezreit éheztették a ko­
pár, szik legelőkön.

Most a felszabadulás után a 
Szovjetunió-adta sztálinyecek- 
jtel hasítottuk fel az esztendő­
kön keresztül műveletlen terü­
leteket, amit azelőtt a Papp 
Sándorok és Hartstein kulákok 
lovai nem tudtak megművelni. 
A hároméves terv időszakában 
s nádudvari dolgozók is meg­
értették, hogy ők a föld gazdái 
és hogy a szovjet tapasztala­
tokból kikristályosított új mód­
szerekkel nagyobb termésre 
kényszeríthetik a földet 1948 
őszén 170 taggal 1700 holdas 
termelőszövetkezeti csoportot 
alakítottak a nádudvari dolgo­
zó parasztok.

A nagy nehézségek ellené­
re is hatalmas eredménye­
ket értek el termelőcso­

portjaink dolgozói.
A „Táncsics“ termelőcsoport 

például 1500 köbméter földet 
mozdított el, hogy a vak sziket 
termésre kényszerítse, hogy ön­
tözéses rizst termeljen. A nagy­
szerű munkának meg is lett az 
eredménye. Minden növény­
féleségük gyönyörű. A termelő­
csoport búzája 35—40 száza­
lékkal jobbnak mutatkozik, 
mint az egyénileg dolgozó pa­
rasztoké. A cukorrépájuk is az 
utolsó szálig, időben ki lett 
egyelve, lényegesen többet fog 
teremni, mint az egyénileg gaz­
dálkodó parasztoké.
A NŐK SEM HÚZÓDNAK EL 

A MUNKÁTÓL
Jelenleg termelőcsoportjaink 

erősen készülődnek az aratás­
ra. Legelőször is a belső munka 
alapos megszervezésére fordí­
tanak nagy gondot, hogy min­
den munkaerőt ki tudjanak 
használni, ezért a dolgozó nők 
vállalták, h/;gy ők is kaszálni 
fognak. Azt mondják: ha a 
szovjet nők a Nagy Honvédő 
Háborúban ott segítettek a fér­
fiaknak, ahol éppen szükséges 
volt, akkor

most ők is ki tudják venni 
részüket az aratásból és 

csép lésből.
Ha a kuláknak a felszabadulás 
előtt kijártak a földjére, hogy 
férjeiknek segítsenek pedig 
akkor csak minden 11-ik búza­
kereszt volt az övéké , akkor 
mennyivel inkább kimennek 
most, amikor minden szem be­
takarított búza az övéké.

A termelőcsoportban a hor­
dásnál mutatkoztak hiányossá­
gok, azonban a gépállomás ta­
nácsülésén megállapodtak a 
gépállomással, hogy a vonta­
tókkal segítségükre lesznek.

A „Vörös Csillag“ TSZCS 
úgy tervezi, hogy 

az aratást július 13-lg, 1* 
munkanap alatt feltétlenül 

befejezi.
A hordást július 26-ig, 12 mun­
kanap alatt, a cséplést augusz­
tus 4-ig, 8 munkanap alatt 
akarják elvégezni. Ezt a tervet 
már előre kidolgozták és min­
denki megkapta a maga felada­
tát

Nádudvar dolgozói bíznak 
nagy Szovjetunióban, a béketá­
bor vezetőerejében, Pártunk­
ban és bíznak saját erejükben 
is. Éppen ezért lelkesen ké­
szülnek, hogy a miniszterta­
nács határozatát — melyet a

növényápolás terén már ered­
ményesen megvalósítottak — 
most az aratás, cséplés és ter- 
ménybetakarííás terén is meg­
valósítsák.

VASAS FERENC 
MDF titkár, Nádudvar,

Ma kezdik meg Hajdú-Büaarbau 
a eséplési elleiiőroii kioktatását

Az aratás rohamos közeled­
tével, egyre gyorsuló ütemben 
kell elvégezni az aratás sikerét 
biztosító előmunkálatodat. A 
cséplés és terménybegyü j tés 
szempontjából rendkívül fele­
lősségteljes feladat vár a cséplő­
ellenőrökre. A cséplőgépeknél 
ők lesznek egész dolgozó né­
pünk szeme, nekik kell első­
sorban őrködni minden szem 
gabona felett Különösen fon­
tos vigyázni a kulák cséplőgé­

peknél és a kulák csépeltetők- 
nél.

A cséplőellenőröknek, dol­
gozó népünk bizalmijainak ki­
oktatását a megye öt községé­
ben ma kezdik meg. így Deb­
recenben, Hajdúszoboszlón, 
Hajdúnánáson, Hajdúböször­
ményben, a nagylétai járás 
székhelyén és a derecskéi 
járás székhelyén. A me­
gye többi járási székhelyein 
vasárnap oktatják ki a cséplő­
ellenőröket.

A Szovjetunió újabb ajándéka i
az iw Meies könyvtárt ma adják át az MSZí-nek

A Szovjetunió, mely a fel- 
szabadulás óta számtalan eset­
ben segítségére sietett a ma­
gyar népnek, ma újabb tanú je­
lét adja dolgozó népünk iránt 
megnyilvánuló barátságának, 
mert a nagykövetség útján 
ezerkötetes könyvtárt ajándé­
koz a Magyar-Szovjet Társa­
ság debreceni szervezetének.

A könyvtár: szovjet szerzők 
magyar nyelvű munkája. Ma­
xim Gorkij, Fagyejev, Perven- 
cev, Szimonov, Tyihonov, Hja 
Ehrenburg, Azsájev, Majakov

szkij, Solohov és a többi ki­
váló író alkotása.

Ezt az értékes könyvtárt 
a könyvnapi ünnepség kereté­
ben — ma délután adja át I. V. 
Szedich elvtárs, a Szovjetunió 
konzulja a Párt Megyei és Vár 
rosi Bizottságának, az állam- 
igazgatás és a tömegszerveze­
tek képviselőinek jelenlétében- 

Az öt órakor kezdődő ünnep­
ségen Hajdú Béla elvtárs, az 
MSZT megyei titkára köszönti 
majd a vendégeket, majd a 
Népművelési Központ rendezé­
sében kultúrműsor lesz.

A ladányi „Ujjú Gárda/1 TSZCS 
minden becsületes dolgozó 

parasztot szívesen iát

Biztosítottuk az aratási 
műnk aerőellátást

Hajdú-Bihar megyében 97 százalékig megkötötték az aratási 
szerződéseket

Az ellenség hírverése — amit 
az aratási szerződések kötésé­
nek kezdetén csapott — telje­
sen üres, hazug rágalomnak 
minősült. Ezzel a hírveréssel 
ugyan egy darabig sikerült 
megzavarni az aratási szerző­
dések kötését, a befejezést si­
került az ellenségnek kitolni, a 
kulákok elleni keményebb meg­
torló intézkedések azonban 
megtörték a jeget és most már 
biztosítottnak tekinthetjük 
Hajdú-Biharban az aratási 
munkaerőellátást.

A tiszapolgári és sárréti já­
rásban már teljesen befejezték

az aratási szerződések megkö­
tését. Az egész megyében ez- 
ideig 16,438 aratómunkás szer­
ződött le. Ez a kitűzött lét­
számnak 95—97 százaléka. A 
tények szerint a hátralévő né­
hány százalék egy-két napon 
belül meglesz.

Hasonlóan elég jól állunk a 
eséplési munkaerők biztosítása 
terén is. Eddig 11.221 fő, az 
előirányzat 75—80 százaléka 
leszerződött. Ezen a téren azon­
ban még továbbra is erős szer­
vező és agitációs munkára van 
szükség.

Ez évben alakult a püspökladá­
nyi határban az „Ifjú Gárda” ter­
melőszövetkezeti csoport. Tagjai­
nak nagyobb része fiatal, az el­
nök Ferenczi István Is 30 éven 
alul van még. Nagy lelkesedéssel 
kezdtek munkához és igen helye­
sen, már az első napon lebontot­
ták a falat, melyet ellenséges ke­
zek akarnak emelni a termelőcso­
portok és az egyénileg dolgozó 
parasztok közé. Az alakulási ün­
nepségre meghívták a környék 
dolgozó parasztságát és mintegy 
200-an a legjobb hangulatban ün­
nepelték a szocializmus új erődjét.

Az „Ifjú Gárda” a környező 
dolgozó parasztsággal a legjobb 
egyetértésben él és örömmel szem­
lélik a csoport gyarapodását az 
egész határban. Az elmúlt héten 
kapták meg a csoport cukorrépa 
földje után járó előleget. Szépen 
művelték földjüket, nem Is volt 
akadálya a pénz kiutalásának. A 
csoport tagsága megbeszélte, hogy 
mit csináljon az előleggel. Meg­
állapodtak abban, hogy minden 
családnak lúzónakvalót vásárol­
nak. A csoport földjén folyik ke­
resztül egy bővizű kanális, kell 
oda a vízi szárnyas. Vettek Is 150 
szép kacsát. így gyarapodik a 
csoport. Vetéseik szépek, boldo­
gan készülnél, az aratásra. A jö­
vedelemből mindenkinek kékszínü

munkaruhát csináltatnak, ezt a* 
asszonyok is helyeselték, kiméi6- 
dtk a másik ruha. A csoportban 
16 család dolgozik, Igen jó kollek­
tív szellem alakult ki közöttük és 
ez biztosíték arra, hogy Pártunk 
útmutatását betartva rohamosan 
fog fejlődni, gazdagodni a cso­
port és tanítója, nevelője lesz a 
környék egyénileg dolgozó pa­
rasztságának.

Ä balmazújvárosi Lenini TSZCS 
12 mázsás 
búzateimést vái

A balmazújvárosi határban a 
„Leni n“ termelőszövetkezet 
földjén 110 holdon ingatja kö­
vér kalászát az őszi búza. 
Egyenletes fejlődésű, nagyon 
szép búza. Szerződéses terme­
lés. Volt is gondja rá a cso­
portnak. Kirozsolták gondosan. 
Figyelik naponta az érését. Ezt 
a búzát pontosan a viaszérés­
ben aratják, hogy acélos legyen 
a szeme. Kitűnő vetőmag lesz 
belőle.

A búza 12 mázsát ígér hol­
danként. Ezt meg is akarják 
tartani, egy szemet sem enged­
nek elperegni.

Letették az esküt 
a műnk äsMirak

A megyei bíróság elnökének 
szobájában gyűltek össze teg­
nap délelőtt a távozó, valamint 
a hivatalukat elfoglaló munkás­
bír ák. Ez alkalomra a termet 
szépen feldíszítették és méltó 
környezetben, dr. Pöstényi Már­
ton, a megyei bíróság elnöke 
búcsúztatta a régi és köszöntöt­
te az új munkásbírákat.

Ezután dr. Farkas Sándor 
elvtárs, a megyei bíróság 
egyik tanácselnöke a Magyar 
Dolgozók Pártja és az igazság­
ügyi szervezet részéről üdvözöl­
te az uzsorabíróság különtag- 
jait A régi munkásbír ák nevé­
ben Zornbori István, majd az 
új munkásbírák közül Weber 
László vagongyári munkás szó­
lalt fel és néhány keresetlen 
szóval kifejezte: hűek marad­
nak a Párthoz és a munkásosz­
tályhoz, mely őket erre a 
posztra állította.

Végül az új munkásbírák le­
tették a fogadalmat Előrelát- 
hatólag a jövő héten már tár­
gyalni fognak.

Baricsa Gizella
Kígyó u. 53. se. ée

Kádár Ferenc
Porcwelaá út 6. az. 

í. hó 17-én tartják esküvőjüket.

M. K. E. H.

I kuSvábéi Földesen sem lesz szalonna
A hálákból sem demokrata

Szabó László középtermetű, fekete 
ember. Szemes, szemfüles kulák. De 
a földes! DÉFOSZ éberségét még­
sem tudta kijátszani.

*

Vagy két héttel ezelőtt Földesen 
kihirdették, hogy megkezdődik az 
aratási szerződések kötése. Ekkor 
már az egész határban gyönyörű 
volt a búza — különösen a Petőfi 
TSZCS-é — látni lehetett, hogy az 
idén hamarabb kezdődik az aratás 
mint tavaly. A Pártszervezet veze­
tésével a tömegszervezetek alapos 
és széleskörű n épnevelőmunkáb a 
kezdtek, hogy sikerüljön tökélete­
sen biztosítani az aratáshoz szük­
séges munkaerőt. Okulva a tavalyi 
példából, számítottak a kulákok 
szabó tálás ára is.

Azonban csodálatos dolog történt. 
Egy-kettőre lekötötték az aratási 
szerződéseket. Az egész megyében 
Földes község fejezte be legelsőnek 
az aratási szerződések kötését. Nem 
szabotáltak a ku'.ákok sem. (?) 
Maga Szabó László az első szerző­
déskötők között volt. Igyekezett a 
szerződést minél nagyobb zajjal 
kötni- Még hangsúlyozta is: „Hát 
ugye Igyekszik az ember, hogy a 
lakosságnak jó legyék“.

Mit takart 
a kulák „ jósága**?

Ez a Jelenség egy kicsit meglepte 
a DÉFOSZ-t. „Mi üthetett ezekbe 
a kulákokba, hogy így .megjavul­
tak ?". Szabó Lászlóról sokan tud­
ták azt Is, hogy ő a békeívet is 
aláírta. (Azt persze kevesebben 
tudják, hogy amiért Szabó László 
részes munkása, egy Kemecsei 
nevű eiolamó paraszt viszont nem

Irta alá, tulajdohképen a kulákot 
lehet okolni.) Tény az, hogy ő alá­
írta. Aztán kezdte magáról azt a 
hírt terjeszteni, hogy „Hát közép­
paraszt vagyok én hé! Hiszen mim 
van nekem ? Az a tizenegynéhány 
hold 7“ Azt, hogy emelett a felesé­
gének Is van „néhány“ holdja, 
hogy az anyjának is többje van 
negyven holdnál és az is az ő pá­
rán csnoklata alatt terem, nemigen 
hangsúlyozta. Meg azt sem, hogy 
van e mellett még egy cséplőgarni­
túrája is. Még külön van egy csép­
lőkazánja is, de ezt igyekezett rossz 
állapotban tartani, „nehogy emiatt 
rájöjjenek, hogy 6 nem középpa­
raszt“.

szabotálni. Ezkijavítást el tudja 
volt a főcélja.

A DÉFOSZ azonban erélyesen (el 
szólította, hogy hozza rendben a csép 
lőkazánt. (Az utóbbi időben a többi 
földest kulák is kezdett, demokra- 
táskodni. Olyannyira, hogy a köz­
ségi aljegyző Szabó Gyula, az egyik 
kuláknak még szegénységi bizonyít­
ványt is adott ki. hogy egy közép- 
paraszttal folytatott pereskedést 
könnyebben megnyerjen. Igyekez­
tek a Párt falusi politikáját össze­
kuszálni Földesen.)

Mindent összegezve, kibújt a szög 
a zsákból, hogy a földes! kulákok, 
többek között Szabó László, azért 
igyekezett egyideig „jó színben“ 
feltűnni, hogy aztán ennek a leple 
alatt szabotálhassanak majd az ara­
tásnál, cs éplésnél és terménybe-.Ezt 6 így .szépen eltervezte. Arra 

számított, hogy most már a cséplő- gyűjtésnél.

Szabó Lásxló nem is akarja kijavítani 
a cséplőjét

Először kereken megtagadta, az­
tán siránkozott, hogy „szívesen csi­
nálnám kérem, de nincs miből".

Ez persze megint nem igaz. Szabó 
Lászlónak van miből megcsináltatni
a cséplőt, csakhogy 6 ezt nem dással ekarnai a dolgozó nép jöv6 
akarja. A DÉFOSZ-ban úgy hatá­
roztak, hogy 18-ig várnak. Eddig 
kell kijavítani a gépet Ha addig 
nem javítja ki, akkor majd meg­
tudja, hogy a dolgozó nép állama 
amilyen mértékben segíti a kis- és 
középparasztságot, olyan mérték­
ben — s ha szükséges a legkemé­
nyebb a*i*or*ti M bünteti m ti*

zsákmányotokat. A cséplőgépek ki­
javítását nem lehet szabotálni sem­
miféle ürüggyel t So a földes! 
Szabó Lászlónak, se a megye többi 
kulákjainak, akik hasonló alakosko-

évi kenyerére tömi,
•

A földes! DÉFOSZ szervezet az 
egész megyének példát mutat, hogy 
hogyan kell az újra feltűnt „jó ku- 
lák“-okat leleplezni és kíméletlenül 
a dolgozók törvényén* szigora alá 
éfitient,
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Megyei Pártbizottság 
Sn közleményei:

,i /Huszonegyedikén, szerdán reggel 8 
Brakor az öthónapos középkáderek- 

>flyjsek konferencia lesz a Pártoktatók Házában.
Szombaton reggel 8 órakor az egy- 

Éves kozépkádereknek koníerenf 
lesz a Pártoktatók Házában.

Előkészítőt tartunk a Párt és párt- 
gpues című anyagból a vidéki kon­
ferencia vezetők tjárási, városi tit- 
Bárok) számára szombaton délután 
.1 órakor a Pártoktatók Házában.

Vidéki egyéni tanulók, figyelemI 
?f)nifer?n<'*a ief'z vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor a Párt és pártéoités e 
anyagból (járási székhelyeken, váró- 
pOKon).

Városi Pártbizottság 
I közleményei:
! Ma délután i órakor a azemlná- 
Wum előkészítőre minden haladó 
szemináriumvezető elvtárs jelenjen 
»neg. A helyiség megváltozott, érdek­
lődni a MÁV UV portáján lehet.

Háromhónapos egyéni tanulók és 
Tanulókörvezetők részére ezen a hé­
ten nem tanulóköröket, hanem kon­
ferenciákat tartunk szombaton dél- 
>itán 3 órakor, a harmadik hónap 
anyagából. Levelezőlapon minden 
egyéni tanulót kiértesítünk a kon­
ferencia helyéről. Minden háromhó­
napos egyéni tanuló feltétlenül je­
lenjen meg. Aki rém kapóit meghí­
vót, ott jelentkezzen, ahol legutóbb 
A konferencia volt.

I ömegszervezeti 
köziem én vek

KISOSZ. Vasárnap délután 3, 5, 7 
pias bábszínház előadásokra jegyek 
még kaphatók irodánkban. Az elő­
adások a Csokonai Színházban lesz­
nek. Kedvezményes helyárak. — Tü 
zelőanyagkereskedő sz. o. adóközös 
aége közgyűlést tart 20-án, kedden 
B órakor.

KIOSZ. Fuvaros szakosztály vasár­
nap 9 órakor igen fontos "ügyben 
.ülést tart, a KIOSZ helyiségében. 
Akik a KlOSZ-ban jelentkeztek 
MHK ra szombaton és hétfőn 5 órá­
ra a MÉMOSZ-pályán jelenjenek 
meg. Akinek már van könyve, azt 
hozza magával. — Kályhás futballis­
ták ma 5 orakor a DTE-pályán je­
lenjenek meg. — Felhívjuk a tízes 
csoportvezetőket és népnevelőket, 
hogy vasárnap 9 órára irodánkban 
feltétlenül jelenjenek meg.

Pedagógus szakszervezet felhívja a 
magyar szakos tanárokat és ált. isk. 
tanítókat, hogy vasárnap 9 órára je­
lenjenek meg az egyetem III. em. 
13. számú termében. — Kereskedel« 
mi és Pénzügyi Dolgozók Szakszer­
vezete értesíti dalkörének tagjait, 
hogy 21-én este 6 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. Kérjük a dalkör tag­
jainak teljes számú megjelenését. — 
Az orvos-egészségügyi szakszervezet 
Szabad Nép Baráti Köre 19-én este 
negyed 7-kor ülést tart, melyen je­
lenjenek meg azok a hallgatók is, 
akik eddig kedden jártak.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felkéri az összes utca- és háztömb­
bizalmiakat, hívják fel a lakosság fi­
gyelmét, hogy házaikat 18-ára, az if­
júsági kongresszusra lobogózzák fel. 
Ennek végrehajtását ellenőrizzék.

Az MSZT székházában ma délután 
5 órakor könyvátadási ünnepély lesz, 
kultúrműsorral egybekötve. Belépő­
díj nincs. Minden dolgozót szeretet­
tel várunk.

DEFOSZ helyi szervezete felhívja 
e munkástagozat figyelmét, hogy va­
sárnap délelőtt 9 órakor DEFOSZ 
munkástagozati nagygyűlést tart. — 
DEFOSZ helyi szei vezete felhívja a 
cséplőgéptulajdonosok figyelmét,
hogy cséplési szerződésüket aláírás 
végett azonnali hatállyal vigyék ki. 
— DEFOSZ helyi szervezet felhívja 
a cukorrépatermelő gazdák figyel­
mét, hogy részes munkavállalójuk­
kal együtt 17-én reggel 7 órától ki­
osztásra kerülő előlegük végett jelen­
jenek meg a DEFOSZ helyi szerve­
zetében, Széchenyi-u. 37. alatt.

A kisiparban dolgozó építő- és fa­
munkás szakszervezet értesíti tag­
jait, hogy vasárnap 11 órakor fon­
tos ügyben a szakszervezetben, Kos- 
suth-u. 1. alatt Nagy József elvtárs­
nál az irodában megjelenni szíves­
kedjenek. Tagsági könyvét minden­
ki hozza magával.

MNDSZ. Laboríalvl Róza a) cso­
port 17-én este fél 8 órakor az út­
törők javára, Vörös Hadsereg-útja 
58. szám alatt műsoros táncestét ren­
dez, melyre mindenkit szeretettel 
meghív.

Nőnapi beosztás. Szombat: Baromfi- 
értékesítő NV, 3 ó: Zajtal Jánosné.

„EMLÉKLAP“ VÉTELLEL 
SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK
nyaralását I

Meghallgatják az ifjak Rákosi elvtárs beszédét
Este a Kossut-hsxobor előtt népünnepély less

B hírre: Rákosi elvtárs, as If­
júság Igaz barátja Is felszólal a 
DISZ alakuló kongresszusán és 
az ott elmondott beszédét úgy a 
Kossuth-, mint a Petőfi-rádló is 
közvetíti — nagy öröm lett Deb­
recenben. Minden ifjúsági szerve­
zet szépen feldíszített helyiségét 
még szebben kidekorálta, hogy 
ünnepi környezetben hallgassák 
meg a debreceni Patalok is a 
magyar dolgozó nép vezetőjének 
történelmi jelentőségű beszédét, 
mely fél 6-kor hangzik el a ME- 
MOSZ-székház dísztermében, de a 
felszólalás a legkisebb tanyasi út­
törő, EPOSZ, vagy diákszövetsé­
gi szervezetig is eljut az éter hul­
lámain keresztül.

Több SZIT-cspport nemes ver­
senyre hívta ld egymást. A ver­
seny egyetlen pontja: melyik szer­
vezetben hallgatják meg többen 
Rákosi elvtárs beszédét. A küzde­
lembe a Diákszövetség és az úttö­
rők is bekapcsolódnak és nyugod­
tan állítjuk:

Debrecen ifjúságának döntő 
többsége ma délután a rádió 
mellett várja Rákosi elvtárs 

útmutatásait, 
melyet a Dolgozó Ifjúság Szövet­
sége munkájában majd kitünően 
hasznosítanak,

A DISZ alakuló kongresszusa 
alkalmával egyébként ma tovább 
folytatódnak az ünnepségek Deb­
recenben is. Az általános iskolák 
évzáró ünnepségeit délután 5 óra­
kor rendezik meg. Minden isltolá 
ban jelen lesz a Párt és a SZÍT 
kiküldöttje is, akik búcsúztatják 
az általános iskolák nyolcadikos 
növendékeit, de a SZÍT küldöttek 
egyben átveszik ezeket az ifjakat 
a Dolgozó Ifjúság Szövetségébe.

Este pedig a nagyerdei Lenin- 
parkban lévő szabadtéri színpa­
dot a kultúrcsoportok „szállják” 
meg és a MINSZ megyei verse­
nyében kitűnt együttesek mutat­
ják be tudásukat, hogy elszóra­
koztassák a nézőközönséget, 
melynek többsége az ifjúság so­
raiból kerül ki.

A Kossuth-szobor előtti térsé­
gen tábortűz lesz, amelyet a 
késő esti órákba nyúló tánc és 

zakatolás követ.

lesz. Már hetek óta készülődnek 
erre a szervezetek és a DISZ 
megalakulásának órájában a deb­
receni fiatalok a Magyar Dolgo­
zók Pártja megyei és városi bi­
zottság székház? előtt kérik meg 
a Párt megyei ás városi vezetőit: 

tolmácsolják a debreceni Ifjú­
ság köszönetét Rákosi elv­
társnak a K oroszom ölhöz ha­
sonló alapokon felépülő DISZ 

létrehozásáért.
A közel tízezer ifjút megmoz­

gató felvonulás után — mely vé­
gig halad a Vörös Hadsereg út­

ján — a város főbb pontjain utca­
bálok lesznek. Ifjak és öregek ott 
is a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, 
a Párt roham csapatának megala­
kulását ünnepük.

#
A DISZ alakuló kongresszus al­

kalmából a várost szépen feldíszí­
tették. A dekorációs munkában 
eddig az Államvédelmi Hatóság 
vezet, mely nagyon szépen feldí­
szítette a Vörös Hadsereg úti 
székházát. Dicséret a dekorációs 
munkákban Is kitűnő munkát 
végző Avó3 fiataloknak !

a Szovjetunióban megkezdődött 
a kuilúrcsopM hagyományos szemléje

ténetében — egészen egyedülálló

ANYAKONYV
Születések: Szilágyi András ké- 

menyseprősegéd, Vígkedvű M.-u. 64.: 
László, Hajdú Sándor fm, Tornyos­
tanya 42.: Piroska, Kovács Sándor 
fm, Szepes 43.: Erzsébet, Forgács Gá­
bor fm, Macs újosztás: Sándor, Sza­
bó Sándor női szabósegéd, Bajcsy-Zs. 
utca 1—3.: Ilona, Edit ikrek, Széli 
János cipészsegéd, Nyíl-u. 14.: Attila, 
Ujszászi Emil MÁV mérnök, Kossuth 
utca 53.: Zsuzsanna.

Házasság: Béber László újságíró, 
Hatvan-u. 38. és Gergely Ilona, Po- 
roszlay-út 3.

Halálozások: Harsány! Imre npsz 
43 éves, Vály Nagy-utca 9., Krausz 
Lajos ny. MÁV gépgyári alkalmazott 
68 éves, Poroszlay-út 25., Polyánszky 
István grafikus 53 éves, Burgundia- 
utca 21., özv. dr. Trustel Ignácné 
Lechtner Mária háztartási 
Sesztina-u. 6.

A Szovjetunió üzemeiben és hi­
vatalaiban megkezdődött a kultúr­
csoportok hagyományos szemléje. 
A Szovjetunióban a művészet ma 
már a legszélesebb rétegek számá­
ra elérhető. Több mint százezer 
zene-, ének- és tánckar működik a 
Szovjetunió üzemeiben, egymillió- 
hatszázezer dolgozó részvételével. 
A falvakban és kolhozokban még 
nagyobb a kultúrcsoportok száma. 
Ez lehetővé teszi, hogy évente sok­
száz tehetség emelkedjék ki a dol­
gozók köréből.

A DÍVSZ’ második budapesti ta­
lálkozóján dalaikkal díjait nyertek a 
Fjodorov-nővérek. A négy nővér, 
egy leningrádi gyárban dolgozik, 
mint munkásnő. Énekléssel csupán 
szabadidejükben foglalkoztak. A

gyárvezetőség, felismerve a négy 
Fjodorov-nővér tehetségét, tapasz­
talt művészt hívott meg oktatásuk­
ra. Ma a Fjodorov-nóvérek híres 
ének-quartettet alkotnak.

A F jodorov-nó vérek esete nem 
kivétel. A szovjetek országában 
mindenkinek módjában áll tehetsé­
gét fejleszteni. A korszerű kultúra 
minden vívmánya a dolgozók ren 
delkezésére áll. A hangszereket, 
díszleteket, jelmezeket, kottákat tel 
jesen díjtalanul kapják a szakszer 
vezetek, vagy kolhozok keretében 
működő kultúrcsoportok.

A kultúrcsoportok országos
szemléje 1951 márciusig tart.

Ez alatt az idő alatt a szakértők 
hosszú, lelkiismeretes vizsgálattal 
újabb tehetségeket emelnek ki a 
dolgozók legszélesebb rétegeiből.

AZ MSZT SZÉKHAZÁBAN MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR 
KÖNYVÄTADÄSI ÜNNEPÉLY LESZ, KULTÚRMŰSORRAL 
EGYBEKÖTVE. BELÉPŐDÍJ NINCS. MINDEN DOLGOZÓT 

SZERETETTEL VÁRUNK.

Tagányi Károly:
A földközösség története Magyarországon

nyújthatott védelA magyar történeti irodalom, 
ban igen fontos értéket képvi­
sel Tagányi Károly 1894-ben 
megírt tanulmánya, amely a 
maga korában érdemes vissz­
hangot nem keltett. Tagányi

edttgiTíjúsági felvonultok tör- Károly könyve mindenekelőtt

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Krausz Lajos
ny. MÁV gépgyári alkal­
mazott 68 éves korában el­
hunyt. Temetése szomba­
ton d. u. 2 órakor lesz a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos felesége, gyermekei, 
sógorai családjaikkal és 
rokonsága.

Lakás :Poroszlay-út 25.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonok­

nak, kísérő leányoknak, 
fiúknak és ismerősöknek, 
akik felejthetetlen gyer­
mekünk, Szolnoky Irénke 
temetésén megjelentek, ra­
vatalára koszorút, vagy vi­
rágot helyeztek és fájdal­
munkat részvétükkel eny­
hítették, ezúton mondunk 
köszönetét.
Szolnoky Imre és családja 

Hajdúböszörmény

bizonyítja, hogy: „Magyar- 
országon az úrbér is ég rendezé­
se előtt (1767) sokhelyütt a 
földközösség dívott“. Azaz kon­
krét adatokkal alá tudjuk tá­
masztani, hogy parasztságunk 
alig két évszázaddal ezelőtt a 
földet kommunisztikus elvek 
szerint birtokolta és művelte. 
Tagányi könyve bebizonyítja 
azt is, hogy a parasztság erre 
a demokratikus szervezetre tá­
maszkodott a feudalizmus el­
len, a kizsákmányolás ellen 
folytatott harcában. Igen érté­
kes része a könyvnek, ahogyan 
bebizonyítja, hogy ezeket a 
földközösségeket a kapitalizá-

eves> lódó földbirtokosok kíméletlen 
kizsákmányolása és elnyomása 
semmisítette meg. Kimutatja a 
könyv, hogy a földközösségen 
belül parasztnak és nemesnek 
egyazon jogai voltak, hogy 

az emberek a földet csakis 
közös erővel voltak képesek 
művelni, s munkájuk gyümöl­
csének és személyüknek csak a

közösség 
met.‘‘

A könyv értékét emeli Mol­
nár Erik elvtárs bevezető kriti 
kai tanulmánya, amelyben rá­
mutat a könyv hiányaira és 
egyben a marxista történetku­
tatás feladatára is.

A probléma első felvetése 
történeti irodalmunkban Tagé. 
nyi Károly érdeme. Annál érté 
kesebb számunkra ez a problé 
ma — így maga a könyv is —. 
mert tisztázása és feltárása 
nagyban elősegíti Pártunk és a 
parasztságunk harcát a kizsák­
mányolás minden fajtája ellen, 
különösen a kulákság kizsák 
mányolása ellen. Segíti és tá­
mogatja harcunkat a föld szo­
cializálásáért, mert világos, 
hogy parasztságunk fejlett 
technikai eszközök birtokában, 
„csakis közös erővel képes meg­
művelni a földet, s munkájuk 
gyümölcsének és személyültnek 
csakis a közösség nyújthat vé­
delmet a kizsákmányolás és a 
háborús uszítok ellen.“ így vá­
lik az igazi tudomány, 
marxista-leninista tudomány a 
valóság, a történelmi igazságok 
helyes feltárásával az osztály­
harc támasztékává, a nép ér­
dekeinek szolgálatában.

MÁTÉ SÁNDOR,

V1SKERESKEDELMI N.V.
értesíti t. vevőit, hogy

fúnius 29-től július 2-ig
leltározás miatt

árukiadás mimes

terns— '.BirgasaBEM
MIRK Ki

wrnm ■' ■ «II "
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Egy. 

előre a meleg idő tovább tart. 
Változó lesz a felhőzet és a 
nyugati megyékben újból lesz. 
nek záporok, zivatarok.

A Debrecenből Egerbe in­
duló különvonat reggel 3 óra 
50 perckor indul a nagyállo. 
másról. Visszaindul ás este 8 
óra 25 perckor lesz, a vonat éj. 
fél körül érkezik be Debre­
cenbe.

Megbüntették a gondatlan 
gépkocsivezetőt. Hudák János 
tehergépkocsijával a Szabad, 
ság-úton elgázolta Korcsolai 
Kálmánt, aki szabályosan ha­
ladt kerékpárjával az úttest 
jobboldalán. Korcsolai köny. 
nyebb sérüléseket szenvedett 
Hudákot a debreceni járásbíró­
ság 300 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

Ma délután 4 órakor a Deb­
receni Tudományegyetem tan­
évzáró közgyűlést tart, mely­
nek során a MEFESZ városi 
titkára és a kari titkárok ki­
osztják a MEFESZ jutalomdí­
jait.

Az Állami Bábszínház vasár­
nap és hétfőn a Csokonai Szín­
házban vendégszerepei. Az elő­
adásokra jegyeket az IBUSZ 
debreceni kirendeltsége árusít

Hajdúböszörményben vasár­
nap a város három pontján ál­
lítanak fel könyvsátort. Ezen­
kívül Bodán is lesz könyvsátor, 
míg a gépállomás a tanyaköz­
pontokba viszi ki a dolgozó pa­
rasztságnak a haladó szellemű, 
irodalmi termékeket.

A Dolgozó Ifjúság Szövet­
sége I. kongresszusának alkal­
mából e hónap 17-én a posta 
5 értékből álló emlékbélyeg- 
sorozatot bocsát ki, amely az I. 
számú postahivatalban kap­
ható.

Azok a szabadságharcos baj­
társak, akik motorkerékpárral 
rendelkeznek, motorkerékpár­
jaikkal együtt vasárnap dél­
előtt fél 9 órakor jelenjenek 
meg Nyíl-utca 15. szám alatt. 
Ezenkívül megjelenhetnek még 
a motorral rendelkező más dol­
gozók is.

A debreceni állami gyógype­
dagógiai iskola 17-én, szomba­
ton délután 5 órakor tartja 
tanévzáró ünnepélyét, melyre a 
szülőket s az érdeklődőket ez­
úton hívja meg az iskola tan­
testülete.

A komád! állami általános 
iskola tantestülete versenyt in­
dított a beiratkozások idejének 
gyorsítása érdekében, hogy ha­
táridőn belül ki ír be több gye­
reket. Erre az alkalomra szé­
pen feldíszítik a helyiségeket.

Sikeresen elvégezték 90 órás 
kiképzésüket a Dohányfermen­
táló üzem szabadságharcosai, 
amelynek záróvizsgája szerdán 
délután 5 órakor volt. A baj­
társak megfogadták, hogy még 
sokkal fokozottabban fognak 
részt venni úgy a termelésben, 
mint a kiképzésben.

URANIA
Hajdúböszörmény

Június 17, 18, 19 én:

Zója
Igaz történet a Szovjetunió 
hősnőjéről, aki értünk Is áldozta 

életét

Június 21, 22-én:

Csodap&ripa
Tömegszervezetek! Vasárnap kivé­
telével 1 Ft-os jegyek válthatók 

bármely előadásra

Neve: Boros ód 
tilig 28 éves Kékj 
ben, fehérbabos ka 
áll az emele*. tér 
lyosóján és öt szí 
zik egyszerre. Vili 
az egyik, hol a rJ 
tűnik fel, igazít J 
súlyzókon, vagy bl 
segge 1 befűzi a vl 
iát. Szemét azonlj 
sem veszi le saját! 
náról, vagy az anl 

Mint sztahánoj 
mindenki jól isméi 
ban. Már tavaly, I 
sztálini müszakbl 
százalékot teljesíti 
munkájával Telja 
is felül van a i 
Mint egyik legjolj 
nak, májusban ml 
hánovista oklevél! 
kamódszere igen I 
csen benne semmil 
műszaki segítségei 
helyes besorolása,] 
néhány begyakotJ 
gyelem, a munkai 
használása, ennv | 
ennek a néhány t! 
alkalmazásává! oil 
tervteljesítése mát 
tat a grafikonon. ] 

Tegnap ő is ott] 
dolgozó nép válásd 
lés élharcosa, a I 
alakuló gyűlésén, 
kasokkal, tszcs-ta 
listákkal, műszak] 
kel azokban a pad 
századokig a med 
nagyságai, Hada 
Györfiek, a feudal] 
nyomás nagyurai 
szemben a vörösdí 
vénnyel, szemben 3 
a vasesztergályosa 
naggyal, Barczi el] 
megyei titkárával, 
béke ötágú csillád 
Hin, Sztálin, Rákod 
pe mosolygott rá. J 
ki, az állványozó 
kének, akit 15 évs 
szükség már szóld 
tetett a gyárba.tiu 
lépni. Nem is cső] 
sen és kipirult an 
ményeiről. — Bold 
teilen nap volt. VI 
díszbe öltözött mlj 
harcos feliratok hit 
tanácsok megalq 
Szovjetuniónak köl 

— Nekem az tetJ 
hogy mindenütt mi

a vafl

A Dolgozó Hjúsá 
só kongresszusa ma
fogja határozni új 
irányvonalát, oktatái 
soronkövetkező fela< 
feltétlenül szükséget 
nézzünk saját házuj 
merjük az eddigi i 
sítésének eredménj 
ságait.

Rákosi elvtárs fefcJ 
de óta hatalmas méd 
re az z.júsági mod 
megteremtésének a 
nek megfelelően az 
visszás helyzetet, -] 
tanuló és mintegy 8 
ről csak 30—35 tar 
segéd vett részt it 
ban, — meg kellett

Bár a szervezés 
és döntő változás á 
ról 800-ra emelkedő 
és a termelési íelaji 
nagyok az eredménj 
vonala még mindig] 
maradva.

A közeledő egység 
telte, hogy célunkká 
adataival, jellegével 
agitátoraink az üze: 
legében jó agitáció! 
ezért az elmúlt liéter 
vei 3 napos agitáció 
tunk. E héten újabb 
indul be, de ez sem
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Soros Jásseíné, 
a megyei tanács tagja

Neve: Boros Jozsefné. Fiatal, 
alig 28 éve.« Kék munkaköpeny­
ben, íehérbabos kendövei fején itt 
áll az emelev terem keskeny fo­
lyosóján és öt szövőgépen dolgo­
zik egyszerre. Villámgyorsan, hol 
az egyik, hol a másik masinánál 
tűnik fel, igazít a szálakon, a 
súlyzókon, vagy bámulatos ügyes­
séggel befűzi a vetélökbe a fona­
lat. Szemét azonban egy percre 
sem veszi le saját es népé vagyo­
náról, vagy az anyagládáról.

Mint sztahánovista szövőnőt, 
mindenki jól ismeri a Textilgyár­
ban. Már ta/alv, de különösen a 
sztálini műszakban, amikor 360 
százalékot teljesített, kitűnt jó 
munkájával Teljesítménye azóta 
is felüi van a 200 százalékon. 
Mint egyik legjobbja a szakmá­
nak, májusban megkapta a szta­
hánovista oklevelet. Pedig mun­
kamódszere igen egyszerű, nin­
csen benne semmi ördöngösség. A 
műszaki segítségen kívül (gépek 
helyes besorolása, új bordaláda) 
néhány begyakoiuit mozdulat, fi­
gyelem, a munkaidő helyes ki­
használása, ennyi az egész. Mégis 
ennek a néhány tételnek észszerű 
alkalmazásával ott tart, hogy 
tervteljesítése már októbert mu­
tat a grafikonon.

Tegnap ö is ott volt, mint a 
dolgozó nép választottja a terme­
lés élharcosa, a megyei tanács 
alakuló gyűlésén. Ott ült élmun­
kásokkal, tszcs-tagokkal, trakto- 
ristakkal, műszaki értelmiségiek­
kel azokban a padokban, hol év­
századokig a megye vitézkötéses 
nagyságai, Hadháziak, Rásók, 
Györfiek, a feudalizmus és az el­
nyomás nagyurai ültek. Ott ült 
szemben a vörösdrapériás emel­
vénnyel, szemben Szabó Istvánnal 
a vasesztergályosból lett vezérőr­
naggyal, Barczi elvtárssal, a Párt 
megyei titkárával. A magasból a 
béke ötágú csillaga tüzeben Le­
nin, Sztálin, Rákosi elvtársak ké­
pe mosolygott rá. Azelőtt még ne­
ki, az állványozó ötödik gyerme­
kének, akit 15 éves korában a 
szükség már szolgaságra szegőd- 
tetett a gyárba,tilos volt ide be­
lépni. Nem Is csoda, hogy lelke­
sen és kipirult arccal beszél él­
ményeiről. — Boldog és felejthe­
tetlen nap volt. Vörösbe, ünnepi 
díszbe öltözött minden. A falon 
harcos feliratok hirdették, hogy a 
tanácsok megalakulását is a 
Szovjetuniónak köszönhetjük.

— Nekem az tetszett legjobban, 
hogy mindenütt magamfajta egy­

szerű emberes, a dolgozó nép iga­
zi ital ültek. Es ezek az emberek 
almunkások és tszes-tagok épp­
így, mint Szabó vagy Barczi elv­
társ, arról beszéltek, hogy meg­
erősödött a dolgozó nép hatalma. 
Azt is elmondották, hogy nagy 
feladat résztveum az államhata­
lom helyi gyakorlásában, ezt a 
feladatot becsülettel kell teljesí­
teni. Bn is ennek jegyében készü­
lök erre, hogy mint tanácstag, 
Pártom és népem bizalmát meg­
hálálva megfeleljek feladatomnak.

Két óra van, éppen váltás ideje. 
Egy percre leállnak a gépek, új 
friss erők jönnek, s közben meg­
indul a kapu felé a délelőtti mű­
szak dolgos népe. A kapu előtt a 
gyönyörűen feldíszített és leg­
szebb szépirodalmi, ideológiai 
könyvekkel megrakott sátor előtt

azonban még sokan megállnak. 
Borosné elvtársnö is itt időzik 
egy darabig. Válogat a pompá- 
sabbnál-pompásabb müvek kö­
zött: a szovjet tanácsok munkájá­
ról szeretne valami brosúrát kap­
ni. Végül a szépirodalmi müvek 
közül Azsájev: Távol Moszkvától 
című nagyszerű könyvét választja 
ki.

— Szeretem a könyvet, szeretek 
olvasni — mondja. —, elsősorban 
szovjet klasszikusokat, nagyjain- 
kat annál is inkább, mert tisztán 
látom, hogy tudásom növelésével 
egyre jobb munkát Is tudok vé­
gezni.

Legutolsónak hagyja el a dél­
előttiek közül a gyárat. A párt­
titkár elvtársnö és dolgozótársai 
büszkén, megelégedetten néznek 
utána.

vagongyári ifjúmunkások felajánlási!a 
lúlíeijesitésévei harcolnak 
az ifjúsági szervezetért

Feje kendövei van bekötve, 
előtte börkötény van, jobb kezé­
ben a heggesztö készüléket tartja, 
balkezében a szemvédőberendezést, 
melynek sötét üvegén keresztül 
nézi az elektróda szikrázó, olvadó 
végét. Az elektróda sohasincs egy 
helyben, hanem állandóan mozog, 
úgy, ahogy a töltés azt kívánja. 
Teljesítménye 132 százalék. Nem 
rég van még bent az üzemben Ju­
hász Anna és máris komoly ta­
pasztalatokat szerzett szakmai té­
ren. Ifjúmunkás leány, öntudatos, 
Kongresszusi felajánlásként vál­
lalta, hogy 120 százalékos teljesít­
ményét 130 százalékra emeli.

A Komszomol brigád is megvív­
ja termelési csatáját. A brigádot 
Német János Ifjúmunkás vezeti,

ki normáját állandóan 200 száza­
lékon felül teljesíti. A tervteljesí­
tésben már 19Ő1 márciusában tar­
tanak. A brigád két tagja, Német 
János és Náricza István vállalták, 
hogy június 18-ra befejezik az öt­
éves terv második évének elsőne­
gyedévét. Bartha Gyula és Gall 
György ifjúmunkások a brigád 
másik két tagja, az ötéves terv 
első évét fejezik be az egységesítő 
kongresszus napján. Ma, az ifjú­
sági műszakon meg akarják dön­
teni eddigi eredményeiket. Uj re­
kordot állítanak fel saját teljesít­
ményükben s azon igyekeznek, 
hogy az eddigitől eltérően a mun­
kájuk minősége is kifogástalan 
legyen.

Nagyobb tervszerűséget 
a főiskolai beiratkozásnál

íz áiSollsízlalú csoprtok jó eredménnyel 
dolgoznak a megye állami gazdaságaiban

Ái.ami gazdaságaink az ál- 
lathízlalás terén igen szép 
eredményeket érnek el. Külö­
nösen a hosszúháti gazdaság 
sőrései végeznek jó munkát. A 
hízó ökröknél az előírt napi 90 
dekás súlygyarapodással szem­
ben 1.35 kilós súlygyarapodást 
értek el. Kapcsolt Miklós cso­

portja egy hónap alatt a gond­
jaira bízott állatoknál 50 kilós 
súlygyarapodást ért el. A ser­
téstenyésztő telepek közül a te- 
tétleni tenyésztőben a daraér­
tékesítés az előírt 21.5 száza­
lékról 22 százalékra emelke­
dett. Kismarján elérték a 26 
százalékot.

Eredmények és hiányosságok 
a vagongyári iljésági oktatás terén

A Dolgozó líjúsági Szövetség el­
ső kongresszusa ma összeül és meg 
fogja határozni új szövetségünk 
irányvonalát, oktatási munkájának 
soronkövetkező feladatait is. Ezért 
feltétlenül szükséges, hogy körül­
nézzünk saját házunk táján és fel­
merjük az eddigi feladataink telje­
sítésének eredményeit és hiányos­
ságait.

Rákosi elvtárs február 10-i beszé­
de óta hatalmas mértékben tört elő­
re ax /'.júíági mozgalom a DISZ 
megteremtésének a jegyében. En­
nek megfelelően az eddig fennálló 
visszás helyzetet, — azt, hogy_ 140 
tanuló és mintegy 800 segéd részé­
ről csak 30—35 tanuló és egy-két 
segéd vett részt ifjúsági oktatás­
ban, — meg kellett változtatni.

Bár a szervezés terén hatalmas 
és döntő változás állott be, — 500- 
ról 800-ra emelkedett a taglétszám 
és a termelési felajánlások térén is 
nagyok az eredmények, az oktatás 
vonala még mindig nagyon le van 
maradva.

A közeledő egységesítő megköve­
telte, hogy célunkkal, a DISZ fel­
adataival, jellegével tisztában levő 
agitátoraink az üzem minden rész­
legében jó agitációt fejtsenek ki, 
ezért az elmúlt héten mintegy 55 .o- 
vel 3 napos agitációs iskolát .ártot­
tunk. E héten újabb agitációs isko.a 
indul be, de ez sem fogja megoldani

a csaknem 900 fővel rendelkező if­
júsági szervezetünk aktivistáinak ki­
képzését.

A párt- és szakszervezeti szemi­
náriumokon résztvevő ifi elvtársa­
kat is aktívan be kell kapcsolni agi- 
tációnkba, ha meg akarunk felelni a 
rendkívüli követelményeknek. Mind­
ez azonban nem fogja pótolni a to­
vábbiakban a képzett ifjúsági veze­
tők hiányát De nem fogja pótolni a 
nyári táborokra elvitt ifik beállítása 
sem.

A meglévő lehetőségek kihaszná­
lása nagy feladat és ezen a vona­
lon is meg kell tennünk mindent, 
hogy biztosítsuk Pártunk és orszá­
gunk számára a káderek folyamatos 
képzését.

Az agitációs iskola tapasztalatai 
azt mutatják, hogy nemcsak ko- 
vácsműhelyi jelenség a marxizmus- 
leninizmus elmélete és az ifjúsági 
szövetség kérdései felé való vonzó­
dás, hanem megnyilvánul mindenütt, 
ahol az agitátoraink személy sze­
rint beszélgetnek az elvtársakkal és 
felnyitják a szemüket. Ugyanígy ta­
pasztalhattuk azt is, hogy ott volt 
kicsi, vagy ott nem volt _ egyáltalán 
lemorzsolódás, ahol az előadó a Kér­
déseket úgy csoportosította, hogy a 
hallgatók érezték: valóban oroluk 
van szc, valóban a mienk az új if­
júsági szövetség.

, fclvár következik, ez megnehezíti

az oktatás rendszerességét, széles 
méretekben való kiterjesztését. De 
semmi esetre sem zárja ki az okta­
tás lehetőségét s ez talán még soha 
nem volt olyan döntő kérdés, mint 
ma. Meg kell tenni mindent, hogy a 
kongresszus után minden alapszer­
vezetünkben legalább az aktíváink 
számára olvasóköröket indíthassunk 
bo ideiglenesen a nyár folyamára.

A következő oktatási idényre pe­
dig alaposan fel kell készülni új szö­
vetségünk, a Párthoz tartozó szer­
vezet feladataihoz méltóan.

Kende László
vagongyári SZÍT okt. felelős.

Az ötéves terv hatalmas célkitű­
zéseinek megvalósítása az értelmi­
ségi pályákon foglalkoztatott 
szakemberek számának óriási nö­
velését követeli meg. Ennek érde­
kében szükséges, hogy a középis­
kolát és természetesen az általá­
nos iskolát végzettek minél na­
gyobb számban folytassák tanul 
Hiányaikat a közép- és a felsőis­
kolákon. Az iskolai év végeztével 
Hajdú-Bihar megyében a most 
végző tanulók és diákok igen nagy 
száma meg is értette a továbbta 
nulás jelentőségét és jelentkezett 
is továbbtanulásra. Általában véve 
a középiskolákra többen jelenthez, 
tele, mint amekkora a felvehető 
létszám. Az egyetemekre és a fő­
iskolákra vonatkozólag azonban 
másképp áll a helyzet. Elsősorban 
arra kell felfigyelni, hogy a kö­
zépiskolát végzettek közül 61 diák 
mindeddig nem jelentkezett to­
vábbtanulásra. Sőt arra, hogy ezek 
között több mint húsz munkás és 
ugyanennyi parasztszármazású 
diák is van.

Csaknem bizonyos, hogy ezek a 
diákok a tanulással járó anyagi 
megterheléstől félve mondottak le 
tanulmányaik folytatásáról. Tud- 
niok kell azonban, hogy különösen 
a munkásszármazású diákokra 
úgyszólva semmi anyagi megter­
helést nem jelent a továbbtanulás. 
Ugyanez áll a szegény paraszt 
diákokra is. Ennek ellenére Is töb­
ben áldozatnak veszik fel a to 
vábbtanulást. Non akarnak le­
mondani a máris meglévő kereseti 
lehetőségekről. Azt gondolják, 
hogy származásuk már jó állást 
is jelent. Pedig ez a felfogás igen 
súlyos tévedés. Igaz, hogy felsöis- 
kolát nem járt munkások emelked­
tek államunkban igen nagy fele­
lősséggel járó állásokba, üzemek, 
hivatalok vezetői lettek, az is igaz, 
hogy kevés iskolai képzettséggel 
is eltudják látni a legnehezebb 
funkciókat, de korántsem azért, 
mert nem tanultak, ellenkezőleg, 
többet és mélyebben tanultak, 
mint azok, akii. iskolát végeztek 
a bizonyítványért és vizsgáik le­
tevése óta semmit sem tanultak, 
de mindent elfelejtettek, amit va­
laha is tudtak. Ilyen volt a Horthy 
rendszer értelmiségének egy ré­
sze. Az egyik leghelytelenebb el­
mélet az, hogy a munkásszárma­
zású fiataloknak nem kell tanul­
ni, mert úgyic ryitva van előttük 
a fejlődés útja. Ez ellen az elmé­
let ellen minden formájában küz­
deni kell.

Tudnia kell minden most vég­
zett középiskolai diáknak, hogy 
évről-évre az értelmiségiek óriási 
tömegére van szükség és minden­
ki, aki kivonja magát a továbbta­
nulásból, holott erre minden ké­
pessége megvan, az ötéves tervet 
akadályozza eljárásával.

A továbbtanulásra való jelent­
kezéseknél további hiba, hogy 
egyes szakokra Igen sokan jelent­
keztek, más szakoknál pedig a lét­
szám egynegyed részét sem éri e! 
a jelentkezők száma. így Debre­
cenben a közgazdasági szakra 83 
diák jelentkezett, holott csak 28 
férőhely jut Hajdü-Blhar megyé­
re. A műegyetemre is több a je­
lentkező, 128 a száz férőhelyre. A 
pedagógiai főiskolára pedig 25 
férőhelyre 110 jelentkező akadt 
eddig. Ugyancsak többen jelent­
keztek a művészeti és a testneve­
lési főiskolákra is, mint amennyi a
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Utas- és Áruforgalmi Iroda. 
Arany Bika szálló, T.: 40-57.

férőhely. Ezzel szemben nem je­
lentkeztek elegen a bölcsészeti kar­
ra, ahol is a 170 férőhelyre csak 
32' jelentkező van eddig, a ter­
mészettudományi karon harminc- 
ketten jelentkeztek a 155 férő­
helyre.

Általános jelenség, hogy a haj­
dú-bihari most végző középiskolá­
sok igen gyéren jelentkeztek ép­
pen a debrecen. egyetemre. Sem­
mi sem indokolja, hogy a megye­
beliek máshova menjenek tanulni, 
ha itt helyben is minden lehetősé­
get.megtalálnak. Éppen ezért min­
den körülmény azt indokolja, hogy 
a megyebeliek kevés kivétellel itt 
folytassák tanulmányaikat az 
egyetemen. Itt ha debreceniekről 
van szó, sokkal könnyebben tudják 
biztosítani ellátásukat, mint ide­
genben. Ugyanez áll a vidékiekre 
is, hiszen a legtöbb községből 
vagy városból könnyén beutazhat­
nak az egyetemre. Végül a debre­
ceni egyetemen a természettudo­
mányi karon a fizika-kémia sza­
kon csaknem ugyanazt a képesí­
tést nyerhetik el a hallgatók, mint 
a műegyetemen. Ugyanúgy képe­
síti őket egyetemi végzettségük 
az üzemi munkára, mint a mű­
egyetemi végzettségűeket.

Bizonyos, hogy igen sok peda­
gógusra lesz szükség az ötéves 
terv végrehajtása során. Azonban 
nemcsak az általános iskolákat 
fogjuk bővíteni, hanem a közép­
iskolákat is, ezekbe is a tanárok 
százaira és ezreire lesz szükség. 
Hiszen már az idén Is a tanárok 
ezreire volna szükség, különösen a 
természttudomár.yos tanárok lét­
száma igen alacsony. Egyszerűen 
nem magyarázható meg, hogy a 
továbbtanulásra jelentkezettek 
miért nem tódulnak nagyobb 
számban a tanán képesítést nyúj­
tó bölcsészeti és természettudo­
mányi karon felé. Debrecenben 
még külön ki kell hangsúlyozni, 
hogy az orosz szakon szovjet ta­
nárok tartanak előadásokat, tehát 
a tudás tárháza nyíük meg a hall­
gatók előtt.

Ma már teljesen megváltozott a 
tanárok anyagi és társadalmi 
helyzete, ma már a nemzet meg­
becsült szakmunkásai ők, akikre 
az egyik legdöntőbb feladat van 
bízva: az új szocialista ember ki­
alakítása.

Akik még nem jelentkeztek to­
vábbtanulásra, fon.olják meg a 
dolgot, még van idő: a népi de­
mokráciában csak a tudás és az 
elvégzett munka alapján díjazzuk 
a munkát. Aki: már jelentkeztek, 
azok ismét vegyék fontolóra, me­
lyik karra, melyik szakra van 
kedvük és tehetségük. A bölcsésze­
ti, természettudományos és az or­
vosi karokon olyan képesítést 
nyerhetnek, amely semmiféle más 
képesítés mögött nem marad cl 
sem előmenetel, sem díjazás, sem 
pedig megbecsülés szempontjá­
ból. Itt Debrecenben vannak ezek 
a karok, a hajdú bihat megyeiek 
maradjanak Itt, hiszen könnyeb­
ben, olcsóbban és jobban tanulhat­
nak a megszokott körben, mint 
bárhol másutt..

MOZI
APOLIO:
VASÁRNAP UTOLJÁRA! 

Változatos íáklyaműsov 
1, 2 Ft-os helyárakkal!

Pjatiiícksi
kórus

ALTÁJ HEGYEIBEN 
ALUDJ, BABA 
Magyar, szovjet híradók; 

5, 7, 9 órakor:

METEOR:
4, 6, 8 órakor 

S 1 G SZINttAZ:
5, 7, 9 órakor 

UJ szovjet film:

1 «ina itthon...
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a megyei lanácsoí
között alakult meg Ebből a jelen-1 tanácshoz: 
tös alkalomból a Keletmagyarorszá-1

„Hajdú-Bihar megye tanácsának, Debrecen
A labdarúgó alszövetség elnöki tanácsa szeretettel üdvözli a meg­

fakult megyei tanácsot, annak minden tagját és működéséhez jó mun-
kát klván- Szabadsági

KLASZ elnöki tanácsa"

Felszerelést kápák a ISZCS-k 
állami gazdaságok és gépállomások 

a sporttelügyeioséglás
Az elmúlt nap megérkezett a 

spovtfelügyelöségre az MHK Köz­
ponti Irányító Bizottág legújabb 
küldeménye: 04 MHK-csomag. Azon­
nal intézkedés történt az elosztás 
irányában és úgy döntöttek, hogy a 
termelőszövetkezeti csoportoknak, 
állami gazdaságoknak és gépállomá­
soknak adják oda a 3—400 forint ér­
tékű csomagokat, hogy ezzel is elő­
re lendítsék ezekben a szervezetek­
ben az MHK-mozgalmat.

Az MHK-csomagokat közelesen — 
reméljük napokon belül — ünnepé­
lyes keretek között osztják ki.

Debrecenben és a megyében egyéb­
ként a próbázások vígan folyn: 
Ma a D. MÉMOSZ sporttelepen 
Magasépítési NV, a KIOSZ, az Út­
fenntartó NV, a Richter-gyár, a Me 
zögazdasági Igazgatóság, a Cement 
ipari NV, a Városháza és a Megye 
háza próbázik.

Nagy előkészületek folynak a va 
sárnapi MHK-pró búzásokra is. Kü­
lönösen vidéken, ahol juniálissaJ 
kötik össze az MHK-próbáztatásokat 
Vidéken már több jó eredmény 
született: e héten 80 úttörő próba 
zott le Monostorpályiban.

BEMUTATKOZOTT 
A D. HONVÉD 

ÁTSZERVEZETT CSAPATA
Csütörtökön délután bemutatko­

zott a Stadionban a D. Honvéd át­
szervezett együttese, eüeníeie a D. 
Viuanygyár csapata volt. Az edző- 
mérkózes három iiarmatioól állt es 
Szilárd edző mindhárom harmadban 
más-más együttest léptetett pályára.

Az edzömerközés eredménye 9:2 
volt, a gólokat Vad (3), Komlósi (2), 
Teleki (z), Folányi és Borbély lőt­
ték. A Villanygyar gólszerzői Ká­
dár és Szabó voltak.

A D. Honvéd jó benyomást kel 
telt, különösen Teleki, Komlóéi, 
Borbély és Csüllögh játszottak na­
gyon jól.

D. DÖZSA—B. MÉMOSZ 
ÖKÖLVÍVÓ MÉRKŐZÉS

lesz vasárnap délután 6 órakor a 
rendőrség épülete mögötti sporttele­
pen. A oaratságos összecsapáson két 
egyenlő' képességű csapat kerül 
szembe egymással és izgalmas mér­
kőzéseket láthat majd a nézősereg.

A szabadtéren megrendezett ököl­
vívó viadalra a D. Dózsa legjobbjai 
is szőri tóba lépnek: Vincze, Major, 
Bodnár, Jóny es a többiek szorgal­
mas edzésekkel lcészülhek a D. 
MÉMOSZ elleni találkozóra.

ISMÉT VERESEGET SZENVE­
DETT A MOSZKVAI DiNAMüi

Ebben az idényben immár hatod­
szor. Nagy meglepetésre az első osz­
tály egyetlen újoncától, a Tbiliszi 
.Dinamótól kapott ki a moszkvai 
csapat, 1:0 aranyban. További ered 
menyek: Harkovi JLokomotív—Mosz­
kvai VVSZ 2:1, Leningrádl Dinamó 
—Sztálingrádi Torpedó 2:0.

BUDAPEST—VIDÉK
ifjúsági férfi atlétikai válogatott via­
dal lesz a jövő hét szombatján és 
vasárnapján Debrecenben. Több jó- 
nevü atléta indul el a küzdelmek­
ben, melynek természetesen a fő­
városi csapat az esélyese.

A BASELI
VILÁGBAJNOKSÁGRA

készülő férfi tornászcsapat utolsó- 
előtti válogatóversenyén Pataki. 
Tóth L., Várköi és Kabos sérülésük 
miatt nem indultak cl minden szám­
ban. Az első napi teljesítmények 
után átlagos szereplésével Mogyo- 
róssy-Klencs vezet, Fekete és Bara­
nyai előtt. Talajban csak Pataki és 
Mogyoróssy-Klencs, korláton pedig 
Tóth L. és Mogyoróssy-Klencs sze 
repeltek kiválóan.

A KÉZILABDA NB II. ÉSZAKI 
CSOPORTJÁNAK ÁLLÁSA A

D. KIOSZ—NYÍREGYHÁZI 
KIOSZ

barátságos mérkőzés lesz vasárna 
délután háromnegyed 6 órakor 
D. Lokomctív-pályán. Nagy harcr 
és kétgólos debreceni győzelemr 
számítunk.

XVASZI FORDULÓK UTÁN
Bp. Lók. 10 9 1 — 31: 8 19
Debr. Lend. 10 6 2 2 19:10 14
Sajókazai T. 10 6 2 2 30:16 14
Debr. Előre 10 5 2 3 30:22 12
D. MÉMOSZ 10 5 2 3 16:16 12
III. k. Textil 10 4 2. 4 24:22 10
Misk. Lók. 10 3 3 4 26:25 9
Emerge 10 4 6 16:25 8
Pladány 10 2 2 6 16:27 6
ÉDOSZ 10 1 1 8 20:40 3
Sajó Tárna 10 1 1 8 7:24 3

A UTAZIK el a D. Lokomotív 
ogra, a Dorogi Tárna elleni mér­
ésre. A csapat előreláthatólag így 
fel: Komáromi — Csíki, Szalay, 
dó I. — Leányvári, Szabó II. — 
ilósi, Böszörményi, Szilágvi III. 
e Hl.. Sidlik.

alapfokú válogatottal, míg fél 3 óra­
kor a D. kölyök válogatott a D. út­
törő válogatottal méri össze erejét.

ITT A KÉZILABDA 
NYÁRI KUPA MAI MŰSORA

A Nyári Kupa első fordulójában 
ma a Sporthivatal udvarán lévő kis­
pályán az alábbi kézilabda mérkő­
zések lesznek:

4 óra: MIVET—Dohánygyári Len­
dület, női III. o.: Wrany (Katona, 
Weszprémy). — 4.25 óra: Táncsics
cipőgyár—Barnevál, férfi Ilf/b. o.: 
Hetliy tWeszprémy, Sápi). — 5 óra: 
D. Meteor—D. MÉMOSZ, női If/b. o. 
Kertész (örsy, Balogh). — 5.25 óra: 
D. Lokomotív—D. Honvéd, férfi III. 
0.1 Maláj (Fésűs, Jóvér). — 6 óra: 
MIVET—Városháza, női I. o.: Wrany 
(Balogh F„ B.. Nagy). — 6.25 dm: 
Hajlított Bútorgyár—Dózsa, férfi II. 
o.: Vajda (Katona, Balogh F.). —
7 óra: D. Honvéd—D. Előre, női 
II/a. o.: Weszprémy (B. Nagy, Va­
dász). — 7.25 óra: D. Előre I.—D. 
Előre II., férfi I. o.: Békési (Kalas, 
Szolnoki). — S óra: D. Egyetem—Do­
hánygyári Lendület, női Il/b. o.: 
Luclman (Jóvér, Katona). — S.23 óra: 
D. MÉMOSZ—Városháza, férfi I. o.: 
Szolnoki (Kárpáti, Balogh F.). —
8.5(1 óra: MIVET—D. Egyetem, férfi 
Hl/b. o.: Kovács (örsy, Szolnoki).

DIÓSGYŐRBEN
15 résztvevővel nagy érdeklődés 
mellett folyik az országos vidéki 
egyéni sakkbajnokság. Az első öt 
forduló után, a keleti kerület kép­
viselője, Páit'y az ötödik helyen áll, 
de egy mérkőzéssel kevesebbet ját­
szott, mint az előtte állók.

FELHÍVJUK
az NB III. az első, második osztály, 
az ifjúsági és alapfokú csapatok fi­
gyelmét, hogy az alszövetség július 
2-ával Nyári, Béke és DISZ-kupát in­
dít be. Nevezési díj NB III. és I. o. 
csapatoknál 50 Ft, II. o. csapatoknál 
30 Ft, alapfokú és ifjúsági csapatok­
nál 10 Ft. Nevezési határidő: június 
24. A kupa küzdelmei három csoport­
ban kerülnek lebonyolításra, éspedig 
tiszalöki, tiszafüredi és berettyóújfa­
lui csoportban.

Természetesen a csoportokon belül 
külön felnőtt, ifjúsági és alapfokú 
alcsoportok lesznek. Közöljük, hogy 
a sorsolást az NB III., I. o., II. o. 
csapatok között közösen ejtjük meg, 
így módot kívánunk nyújtani az ala­
csonyabb osztályú egyesületek szá­
mára, hogy magasabb osztálybeli 
egyesületekkel megismerkedhessenek. 
A nevezési díj a nevezéssel együtt 
küldendő be. A kupa küzdelmei az 
MLSZ szabályok alapján kerülnek 
lebonyolításra.

BERETTYÓÚJFALUBAN a Szövet­
kezet a KAOSZ-szal mérkőzött és 
7:2 (4:0) arányban győzőt* Eisi já­
tékvezetése mellett. A gólokat Nagy 
(3), Rácz (2), Raffai (2), ill. Taar és 
Balogh szerezték.

MA DÉLUTÁN 5 órakor a Stadion­
ban a városi kertészet ellen játszik 
a városháza együttese. Utána a vá­
rosházi dolgozók üdülőjében szalon­
nasütés lesz.

MA délután játsszák le a Vasas - 
Soroksár NB I.-es mérkőzést. A ta­
lálkozóra 5:1 aránvú Vasas-győzel­

met jósolunk.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhellk levélben, s 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lyegfcen kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­

il sárnap 50 fill, szavan­
ként.

FELKÉREM azon urat, 
aki 15-én saját gázrezsója 
helyett másét vitte el, leg­
sürgősebben hozza vissza 
Nagy gázszerelő mester­
hez, Füvészkert-u. 14.

Sz 2279—0

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Péterfia- és
Eötvös-u. sarok. Szemöl­
csök, szőrszálak végleges 
nyomtalan eltávolítása.

Ny 708 —0

OKTATÁS

KÓRUSOK, zenekarok 
tanítását, hangszerelést el­
vállalok. összhangzattan,
zeneelmélet oktatás. Cím 
a kiadóban. Sz 2226—2

ÁLLAS

NAGY vállalat férfi és 
női munkatársakat kérés, 
ajánlatot „KEBIRT" jel­
igére a kiadóba. 2001—v3

LAKAS

KERESEK belvárosban
lehetőleg különbé járatú
üres albérleti szobát. Cím 
a kiadóban. 2029—i

ELCSERÉLEM kertre nyí 
ló földszinti 2 szoba össz­
komfortos lakásomat ha­
sonlóval, ahol gáz is van 
(belvárosban). Varga-u. 15. 
keresztépület. 2044—4

SZOBA, konyhát csere­
iek, Homok-u. 136. délután 

2042—4

HELYI nyaraláshoz lakó­
társnőt keresek. Var-u. 4.
5. ajtó. Ny 742—4

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJÁRATU fér­
fi szoba, egy vagy két sze­
mélyek kiadó. Vörös Had- 
sereg-útja 77. I. em. 4.

Sz 2267—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg- és 
porceililnüzletét JCoeauth-u.
9. alá helyezte Al.

VBTEL

FESTMÉNYEKET hibása­
kat is, peizeaszönyeget, ré­
giségét veszek. Mülteiesltedés 
Színház átj áró b an.

Sz. 2207—9

TÖLTÖKEPES használt
bádogkannákat vásárolunk 
Vegyi anyag, Csapó-u. 17.

2028—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan Ct. sarok 
Szatmári. 4133—9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK, OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 756—9

ELADÓ RUHAFELE

HORGOLT ekrü színű új 
dupla ágyterítő eladó. — 
Mester-u. 6. (a kapun zö­
rögni). 2009—10

ELADÓ BÚTOR

FÉLHALÓ keményía el­
adó. Dimitrov-u. 53. 7. ajtó 

2066—11

hangszer

RADIO

VARRÓGÉPEKET, nőie- 
ket, rádiókat, kerékpáro­
kat, ventillátorokat leg­
méltányosabban ad-vesz: 
Soltész. . Kálvintér 2.

Sz 2253—14

MODERN, szép kivitelű 
konyhabútor eladó. Dara- 
bos-u. 8. 2034—11

MODERN hálószoba, kü­
lönböző szekrények, szé­
kek, íróasztal, fotelek, 
konyhaasztal, rádióasztal 
eladó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 2286—11

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ENYVEZŐ bak, 110 cm 
széles, 5 db, olcsó áron el­
adó. Csapó 93. Ny 752—15

HENCSER, ágybetét kap 
ható. Kárpitosmunkát ház­
nál is szakszerűen készí­
tek. Kálvin-tér 12.

Sz 2276—11

ZONGORÁT hangol, javít 
Till zeneiskola h an golója, 
Vidékre is elmegy, Domb­
utca 1 Sz 2206—16

TŰZHELY

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort; egyes dara­
bokat is. Nyil-u. 127.

Sz 2250—11

VESZEK, eladok, cáeré- 
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságokat. Mezei, 
Erzsébet-u. 44. Sz 2254 11

REKAMLÉK, hencserek, 
matracok, fotelek kapha 
tók, megrendelhetők (rész­
letre), átdolgozást vállalok 
Batthyány-u. 7. Sz 2228—11

KÉTSZEMÉLYES rekamié 
új rendszerű most a legol­
csóbban beszerezhető Bara­
nyai kárpitosnál. Színház­
át járób-an# Sz. 2239—11

KÉTSZEMÉLYES reka­
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás­
mester. Holló János-u. 8. 
(volt Margitfürdővel szem­
ben.) H

ELADÓ: zománcozott
gáztűzhely; NSU 250-es mo 
torkerékpár. Sarkady, Hat- 
van-u. 1. Sz 2263—17

FEHÉR csempés nagy 
asztaltüzhely eladó. Zúgó­
utca 8. keresztépület.

2061—17

FEHÉR zománcozott für­
dőkád, tábori tűzhely, már 
ványlap, 58x118, Csapó 98. 
keresztépület. Ny 757—17

GYERMEKKOCSI
"GYERMEKKOCSI, sport,
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piekoltinái, Piac u. 42.

Ny. 716—18

TELEFUNKEN rádió 2+1 
nagy tűzhely 20 személy 
részére alkalmas, Csapó 
utca 98. keresztépület.

Ny 759—12

RÁDIÓT NÁNÁS SYTÓL!
Rádiójavítág Nánássynál 
Neprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. .Villanyszerelés, 
Piac u. 87.. 147—12

PHILIPS 3+1-es világ­
vevő szuper eladó. Kálvin 
tér 3. Sz 2269—12

AU TO, MOTOR KERÉKPÁR

"KERÉKPÁROK zsíroz á- 
ea, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—13

125 KCM-ES Ardie mo­
torkerékpár, kifogástalan 
állapotban eladó. Ugyan­
ott bútorok, csipke asztal­
terítő. ICürtös-u. &. kisál- 
lomásnál. 2027—13

AUTÓ — Hanza német 
gyártmányú — bőr négy­
üléses, kisfogyasztású, tel­
jesen generálozott, majd­
nem új, orvosnak, közü- 
lctnek alkalmas, megbí­
zásból eladó. Benkő, Piac­
utca 83. Sz 2263—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPET lelkiisme­
retesen javít 40 éves gya­
korlattal László műszerész, 
Eötvös-u. 13. Ny 737—14

AUANLA1

SINGER női varrógépet 
megvételre keresek, Piac­
utca 8. Marczi rátiióüzlet.

Sz 2275—14

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u. 24. Sz 2205—15 SODRONY ÁGYBETÉTEK, 

drótkerítések, drótfonatok, 
kerti vasbútorok készül­
nek: Ollónál, Rákóczi-u. 13

ÖCSKARUHA üzletemet 
lakásomra, Honvéd-u. t9. 
alá helyeztem át. Kelemen- 
Antal. Sz 2259—22;

LÓHUSÁRU olcsó és jó.. 
Kolbász, szalámi, darált 
hús 4 Ft 80 f. Mester-u. 3C 

2018—22

ÓHAJA VITÁS, precíz 
munka Képesnél, Dimitrov 
utca 2. (Miklós-u.) Ny 733-22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását teleléssé g gél válla­
lom, hibásat megveszem, 
vagy jóval átcserélek Csa|\0 
u. 29 bádogo&münely.

Ny. 723—22.

LUGASDRÖTOK kg-ként 
2.70, olcsó kerítésdrót, tüs­
késdrót, zománcozott és. 
kisipari tűzhelyek szénhez 
jótállással, Vasüzlet, Hat­
van-u. 61. (Villamoskitérő­
nél). 22

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, gyorsfűzőt, varrógé­
pet javítok s eladók, Mol­
nár, Kossuth 31. hátul az 
udvarban. Ny 744—22

MODERN gyermekko 
esik, órák kaphatók, cse­
rélhetők. Gyermekkocsit 
veszek. Villanykörtecsere. 
Hunyadi-u. 1L Sz 2183—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ szőlőprés, boros­
hordók, kútvedrek, dézsák 
Ugyanott javítások készül­
nek. Nap-u. 4. Ny 754—19

ÉPÜLET ANYAG

ÉPüLETFAK, ajtók, ab­
lak, kéthengeres kéziszi­
vattyú eladó. Csonka 20.

2065—20

ELADÓ VEGYES

ASZTALSPARHELT 
gyermekágy sodronnyal, 
matraccal, r.agy steiázsi, 
befőttesüvegek eladók. — 
Péterfia-u. 14. Sz 2270—21

KIS jégszekrény, mán- 
gcrlógép eladó. Széchenyi- 
utca 23. Bakonyi. *2036—21

NATIONAL kassza, szi­
vattyús petroleumtartál y, 
üvegek eladó. Hatvan-u. 6 
Vértessy. Ny 475—21

LEGSZEBB meglepetés, 
férjének egy tropikál ru­
ha Tegdestól, Kálvin-tér 
19. szám Sz 2288—22

CSERÉPKÁLYHÁK kap­
hatók, átrakást, javítást, 
tisztítást vállalunk. Álla­
mosított Alföldi Cserép- 
kalyhaipari Vállalat, Hat- 
van-u. 15. Sz 2281—23

ALLAT

140 KG koca 8 db ke­
resztezett fiával eladó. — 
Nyil-u. 17. 2024—23

FEKETE koca 10 darab 
kornvald fiával eladó. — 
Csapó 98. keresztépulet.

Ny 758—23

ÁRTÁN süldő, 8 hónapos 
eladó. Apaffy 41. sz.

Ny 753—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
leveiben kérek. 9299—24

ELADÓ Kinizsi-u. 75. 
számú ház és 600 kvadrát 
gyümölcsös az Irén-utcán. 
Értekezni Kinizsi 101. sz.

Ny 751—24

BELVÁROSI családi há­
zat elcserélem kis családi 
házzal, Dobozi-u. 5. sz.

Ny 749—24

BUNDÁK alakítását^ ja­
vítását most készíttesse 
részletre is, Katona szücs- 
mcgternél, Simonííy u. 2 

1912—22

CSJLPKESZÖVETEK, pap­
lan/selymek, rövidáruk, gom­
bok, szalag, csipke haris­
nyak, zoknik, minden télé 
kői i munka anyagok, jutá­
nyosán Szilágyinál, Piac u 
59. sz. Sz. 2211—22

SIMONFFY 43. sz ház 
nagyon olcsón eladó. (Ér­
tekezni dr. Koncz ügyvéd­
nél, Péterfia 30.) Ny 709-24

ELVESZETT

CSIZMASÁMFA 70 fo­
rint, kaptafa. cipősámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészitő mester­
nél, Kossuth-u. 49.

Ny 707—22

ELVESZTETTEM 16-án 
pénztárcámat Király Im- 
réné névre zóló Jobb irat­
tal együtt. Kérem a be­
csületes megtalálót, juta­
lom ellenében jutassa el 
hozzám Arany J.-u. 27. sz. 
alá. 2051-25

HÁZTARTÁSI, ipari, mű­
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámjait készítőnél vá­
sárolja, minta után is. 
Szőrt állandóan veszek. — 
Kéki Lajos kefekötömester 
Király Ferenc-u. 8. (Sám­
soni-úti vámháznál)

Sz 2221—22

NÉTLAP 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllin- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosító gépet javít, 
elad, vesz: Ludmán, Piac­
utca 42. udvarban. Telefon 
48-07. Sz 2229—15

ZÁSZLÓK, jelvények,
díszteritők, feliratok elő- 
rajzolása, hímzése hozott 
anyagból is. Pethő, Szent 
Ana-u. 10. Sz 2241—22

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

csekkszámla szám: 
Posta takarékpeztari 

503.002

BÖSZÖRMÉNYI ÄPRÖHIRDETESEK
VEGYES

ELADÓ egy országosmé­
retű kaptár és egy méz­
pergelő. Kölcsey-u. Ki.

ELADÓ egy fias tehén, 
Baj rsy-Zsilinszky-u. 72.

ELADÓ épülethez való 
gerendák, Szabadhaj dú-u. 
26. szám.

ELADÓK: ajtó, ablak és 
deszkák, Jókai-u. 61.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Apaffy-u. 27.

ELADÓ egy üzemképes 
jó rádió. Ujvárosi-út 6.

ELADÓ egy női varró­
gép. Klanka György 21,

MAGÁNOS nő elmenne 
mindenesnek, vagy bejáró 
nőnek, tanyára is. Cím a 
kiadóban.

ELADÓ egy 7 méteres 
gerevda II. Rákóczi F.-u. 
16. szám.

ELADÓ egy gyalupad. 
Értekezni lehet vasárnap. 
Bercsényi Miklós 9.

ELADÓ használt varró­
gép. Bánság-tér 33.

HAT vagy nyolc méh 
anyacsalád egyenként is és 
mézzel eladó. Apafty-u. 27.

INGATLAN

ELADÓ Szabadhajdú-u. 
56. sz. ház. Értekezés u-ntt

ELADÓ Táncsics-krt 56. i 
számú ház. Értekezés Deb 
receni-u. 6.

ELADÓ Csokonai u. 43. 
számú ház, gazdálkodónak 
alkalmas. Értekezés u.-ott,

ELADÓ a tyúkpiac köze­
lében Szondy György-u. 9. 
számú kisebb értékű ház.

ELADÓ 1 hold zcleméri 
és kétvékás telekföldi 
szántó. Ujfehértói-u. 28.

ELADÓ Budai Nagy An- 
tal-u. 16. számú ház. Érte­
kezés ugyanott.

ELADÓ Nagy Sándor Jó­
zsef-u. 9. számú ház. Ér­
tekezés ugyanott.

ELADÓ Hönvéd-u. 9. sz. 
ház. Értekezés Salgótarján 
11. szám.

ELADÓ Damjanich-utca 
23. számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Jókai-u. is. sz. 
ház. Értekezés Városkeri- 
utca 24.

ELADÓ Királyhágó.u. 
28. számú ház és 3 darab 
féléves süldő.

ELADÓ Pusztaszer-u. 28. 
számú ház. Értekezés u.- 
ott.

SÜRGŐSEN eladó Vas­
vári Pál 17. számú ház és 
agy mély gyermekkocsi.

VII. évfolyam 1

Pénteken cs 
házban a dolgozó I 
ünnepi üléöt Szüil 
köszöntötte Rákosi, 

üdvözölte a Sz 
a többi országok 
felolvasta Szűcs c,\ 
szusboz intezelt 1c 

Dobi István, a 
köszöntötte a kon: 
küldöttségének vez 
jel es a magyar m 
Az ünnepi esi ieg- 
Bizottsag tiikam <| 
csillagban Lenin, 
lilán a Nemzetközi 
majd a Kínai Lj DJ 
csoiták.

A lengyel iijúsj 
a magyar szervező 
kongresszuson lübbj 
vében Jóboru Ma 

Szombat reg< 
nagytermében megj 
ünnepe, a Dolgozol 

A teremben a 
„Előre, a Part 

finis építéséért!" Aj 
lin és Rákosi elvtá 
társ kepe alatt teliéi 
uek telnagyiiott máj 

A terem két o: 
a kommunizmus üj 
lókra, akik számára 
roskörül az er kel 
jelentőséget, eszmei] 

A fiatal küldőtj 
szuö résztvevői raj 

A kongresszusi 
amikor a Komszon 
rembe, „Éljen a Kot 
rém lelkes tapstol 1 
a taps. Rónai Sándoij 
sán György, Kovái 
elvtársak lepnek a 
hangzik: „Éljen a

Ezután Kádas Is 
SZÍT tő átkára láp 
megnyitja a JJ1SZ al 
szusát es felkéri r| 
gyen javaslatot a 
nökségere.

Kék Zoltán a kö| 
tot tette : Tiszteit 
kongresszus emökse 
a Párt Politikai Bú 
Farkas Mihályt, Ka| 
vai Józsefet és Ma| 
Minden egyes név 
fergeteges taps üdvd 
Az elnökségbe java.l 
részérói Dobi lstvál 
tanács elnökét, a Dl 
júsági Világszövetsél 
Villiamsot, a Kon! 
Zinajda Fjodorovát, f 
zottság titkárát, az I 
Giovanni Bcrlinguci 
Su-Csient, a kínai <1 
jét, továbbá Bacsói 
recz Lajost, Czukor I 
díjas kőművest, Dől 
úttörőmozgalom föl 
nyi Jánost, az Eli 
Gengliczki Jánost, i 
munkaévdemren d es 
Józsefet, a MINSZ 
Zemplén megyei 
István őrvezetöt. H|


